

PARA «EL PUEBLO»

REVISIONES

FAMILIA Y PROPIEDAD

De todas las instituciones sociales, la que, sin duda alguna, ha experimentado en los últimos años, y experimenta de día en día una transformación más radical y profunda, es la propiedad. Se dice que hay otra institución que no solamente se transforma, sino que parece que se desmenuza y que esa institución es la familia; pero semejante afirmación no pasa de ser un tópico vulgar. La familia subsiste y ha de subsistir mientras haya seres humanos; porque la atracción de los sexos no es impuesta por pactos ni rescriptos, sino por la naturaleza humana. El instinto de reproducción es inherente a nuestros organismos. La necesidad de un hogar es tan imperiosa en todos los hombres como la de una guarida o un nido en todos los animales de la escala zoológica. Podrá variar la condición de la mujer y de los hijos dentro del matrimonio. Serán más o menos diferentes las prácticas formularias que acompañen a la constitución del lazo conyugal; pero la familia en sí misma, no admite variaciones substanciales, fuera de casos patológicos individuales; porque lo fundamental en ella es el amor, que es imperecedero, el auxilio mutuo, de que no es fácil prescindir y la procreación y conservación de la prole, que responden a un llamamiento del genio de la especie, que ningún ser vivo puede desatender.

Cuando es la caricatura la encargada de propagar una afirmación, hay que desconfiar de su exactitud. Y es la caricatura de todos los países la que nos dice que los hogares desaparecen. Unas veces presenta a la mujer moderna entregada a las ocupaciones más opuestas a la condición de su sexo, mientras el marido fríega los cacharros de la cocina; otras pinta al esposo complaciente cargado de cajas y paquetes de telas y frivolidades, en tanto que ella lo precede de alitva. En casi todos los dibujos la mujer se muestra necia y sin sentido común.

La realidad es muy diferente. Salvo casos excepcionales, en cuanto aparece el primer hijo, la mujer, convertida en madre, cumple sus deberes dentro del hogar y el padre se apresura a buscar fuera de él el sustento de todos. Porque, repito, que la naturaleza es más fuerte que todas las aberraciones intelectuales, y las funciones de cada sexo se imponen por el sexo mismo. No es esto decir que no se observe, sobre todo en las grandes ciudades, una relajación de costumbres perjudicial a la familia; pero, tarde o temprano, esta célula social, fundamental y primaria, tiene que reanar sus fueros. Podrá ser alterada en su forma aparente; pero su estructura es invariable y lo será mientras haya en el mundo padres, hijos e intereses comunes. No se diga que hay muchos matrimonios sin hijos. De un modo u otro, acaban por otorgar a otros seres la protección y el cariño que han menester de objeto. Las raíces de la familia son tan hondas como insustituibles, por ser de índole psicológica y fisiológica.

La propiedad, no. Es sencillamente, una institución arbitraria, que tiene su base en las leyes de los hombres y nunca en las del universo físico. Los animales no poseen sino aquello que les es preciso circunstancialmente. Claro es que el instinto de posesión se da en ellos, como en los seres superiores, pero únicamente en lo que necesitan y usan de momento. El animal defiende, con picos y con garras, su nido o su guarida, el trozo de vivienda o el grano de simiente con que aplaca el hambre; pero nada más. De igual manera el hombre

siente la necesidad de un alimento, de un refugio y de un abrigo que proteja sus miembros. En este sentido, la propiedad es instintiva y existirá siempre, como la familia. Mas lo que los hombres han entendido por propiedad no es eso: ha sido el dominio de las cosas que no ha menester de momento: el de la tierra, el de los signos de riqueza; es la facultad de usar y de abusar; es la de transmitir lo poseído para después de la muerte. Esta propiedad tradicional y absoluta es la que se transforma y está, fatalmente, destinada a desaparecer.

Desde luego, la propiedad romana con sus derechos «entendi fruenti et abutendi», no es ya defendida por la moderna Jurisprudencia. Se reconoce que el derecho del propietario debe hallar un límite en los intereses comunes; que a nadie le es lícito destruir lo que posee, porque, antes que a él, pertenece a la humanidad. El dueño de un cuadro de Rembrandt no puede quemarlo, sin atender a la riqueza artística, que no es solamente suya, sino de todos. Se va declarando que tampoco puede hacer mal uso de la propiedad, y que cuando deja una tierra sin cultivo, debe ser despojado de su dominio, lo mismo que cuando, al explotar una industria, perjudica a sus convecinos. Cada día que pasa es dictada una disposición legal que hubiera escandalizado a los jueces de hace cien años y que hoy es considerada como una salvaguardia del bienestar social y un restablecimiento de la verdadera doctrina jurídica.

Ahora mismo van a ser dictadas dos disposiciones trascendentales aquí en España: una se refiere a la expropiación por causa de utilidad pública, sometida todavía a una legislación defectuosa, que entorpece la construcción de nuevas vías férreas, el ensanche de las poblaciones y la repoblación de los montes. El derecho del propietario quedará, con esta nueva ley, muy mermado, como es justo desde el punto de vista del bienestar común. Otra ley se refiere a la herencia «ab intestato» de los colaterales y su tendencia parece ser la de que no puedan heredar sin testamento los parientes más allá del tercer grado, pasando la herencia al Estado cuando no existan más cercanos deudos. Es explicable la alarma que el solo anuncio de esta medida ha de causar a muchos individuos que esperan heredar a sus tíos a quienes acaso nunca vieron y de quienes nunca se preocuparon. Pero, si reflexionan bien los mismos poseedores de bienes que carecen de sucesión directa, comprenderán que es mejor que sus bienes sirvan para atender a públicas necesidades y mejorar las condiciones de la higiene y de la cultura, que no que pasen, tal vez contra su voluntad, cuando no han otorgado testamento, a personas casi extrañas, que acaso harían mal uso de ellos y que no habrían de agradecerles lo que sin el menor esfuerzo adquirieron.

No nos alarmemos demasiado. Todo en el mundo se transforma menos aquello que responde a leyes naturales. La transformación de la propiedad, por inconvenientes que presente, será siempre un bien en esta sociedad corrompida por la sed del oro, y en que la codicia envenena las fuentes mismas de la vida.

ANTONIO ZUZAYA.

(Prohibida la reproducción.)

SENÉN PONS

SASTRE
Confeción esmerada
Plaza Molino Robella, 3, 2.º, 2.º

Teatro Principal

EXTRAORDINARIO CONCIERTO

Para el día 5 de Noviembre de 1927, en matiné benéfico-aristocrática
Presentación del tenor

José Ojeda

Tomando parte la eminente soprano
Matilde Revenga y Conchita Cabanes
Acompañando a los artistas el maestro SABATER

NOTA: Se despachan localidades en Confaduría.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS CATARRO RESFRÍADO
Aquí está la salvación de los que padecen ASMA, GRIPE, BRONQUITIS, etc.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidida por el marqués de Sotelo se reunió, acordando:

Contratar por concurso la construcción e instalación de verjas de cierre de los accesos del nuevo pabellón del nuevo mercado de Rufaia; arrancar los árboles existentes en la calle de Lauria, suprimiendo el arbolado por tener dicha calle menos de 16 metros.

Conceder a varias compañías de electricidad y a la del gas autorización para canalizar su fluido por varias calles.

Legalizar varias obras mediante el pago del arbitrio y multa correspondiente y conceder varias licencias para realizar obras.

Han sido declaradas caducadas las concesiones de los kioscos instalados en la calle de Játiva, concediéndoseles un plazo para que sean desmontados por ser necesario, para terminar las obras de urbanización que se están realizando en aquella calle; expropiar al Colegio Imperial de Niños de San Vicente una parcela en la playa de Nazaret, importante 12.950 pesetas.

Reclamar contra las legitimaciones de terrenos pertenecientes al lago de la Albufera, solicitadas por don José Porta y don Juan Bta. Ruiz.

Se acordó efectuar la limpieza de los bañales y reparación del firme de la

calle de Mendizábal y el del trayecto comprendido desde la Alameda al Palacio municipal.

Se aprobó la distribución de fondos formada por la Intervención municipal para el mes de Noviembre, cuyos ingresos importan 1.630.816 pesetas, ascendiendo los gastos a 1.265.295 pesetas.

Arrendar el arbitrio sobre perros de todo el término municipal para tres años forzosos y tres voluntarios.

Que en cumplimiento de las disposiciones vigentes se nombre un recaudador del período voluntario y un agente ejecutivo general de los arbitrios y contribuciones especiales del Ayuntamiento, que ha de percibir por repartimiento entre los contribuyentes, a partir del ejercicio económico que comenzará en Enero de 1928, cuyo nombramiento y gestión del nombrado se regulará por el correspondiente pliego de condiciones.

Se aprobaron varios dictámenes relacionados con contribuciones especiales en la calle de las Comedias, Camino de Tránsitos y expropiaciones en el Vallador.

EL TENOR OJEDA

Ya ha dejado oír su voz

Una voz maravillosa, así sin hipébole: de jo que no hay.

Pasábamos ayer tarde frente al coliseo Principal, supimos que el cantante cubano estaba pasando algunos números de los que ha de cantar en el concierto de pasado mañana sábado, y entramos. Fue una audición breve, para unos cuantos, y al escuchar la voz bellísima del joven tenor estimamos justificado el entusiasmo que se produjo en el Liceo, de Barcelona, cuando también en acto de «prueba» deleitó José Ojeda a críticos y profesionales.

Nuestra impresión no puede ser más halagadora para el éxito del artista, que, o mucho nos equivocamos o armará un alboroto en el concierto de presentación para el sábado.

Ojeda canta bien y posee una voz excepcional.

GLOSA DEL DIA

La sinceridad de Don Juan

Ya está el Don Juan de Zorrilla otra vez en el escenario; ya el público, como todos los años, acude a verlo con simpatía. ¿Por qué es simpático Don Juan a pesar de sus felonías? Acaso por esta razón: porque es sincero. No se nos asusten los moralistas por lo que vamos a decir; pero nos parece que lo que importa no es ser bueno o ser malo, sino ser sincero. «Vaya una moral que nos propone este ciudadano», oigo protestar a más de un lector; pero espérense, que vamos a estar de acuerdo; acaso veamos cómo, en definitiva, esta moral es edificante, y lo es sencillamente, si creemos que el hombre es bueno por naturaleza y que hace falta contrariar más veces la conciencia para ser malo que para ser bueno.

Deducción: que aumente el número de los sinceros y crecerá el de los bondadosos.

Claro está que la sinceridad del mal no exime de culpa, pero predispone más al perdón que la maldad hipócrita que se disfraza de buena persona. Don Juan es una bala perdida, pero sabemos a qué atenernos con él. No recata sus pecados, no trata de hacerse pasar por hombre de bien, no pretende que le designen miembro de ninguna Liga para procurar la felicidad humana ni que elijan cofrade de una junta de caridad ni que su ciudad de Sevilla le haga, en gracia a sus virtudes, su hijo predilecto. No.

Apenas aparece Don Juan en la Hostería del Laurel, exhibe su cédula. Soy esto y jo otro y lo de más allá, y todo ello a cual peor. Vuelva su historia de fechorías con una sinceridad que hasta hace pensar en que no es tan malo como él se pinta. Si el espectador no se supiera a Don Juan de memoria, es muy probable que le guiñara un ojo al compañero de butaca, diciendo: «Ya verá usted cómo este personaje va a ser todo lo contrario de lo que dice».

La falta de costumbre de tratar con personas sinceras.

Se nos arguirá: «Pero ¿Don Juan es sincero? ¿Es sincero un hombre que engaña hoy a una mujer y mañana a otra, mintiéndose un amor que no siente y prometiendo lo que de antemano sabe que no cumplirá?»

Cierto. Entonces no es sincero Don Juan, aunque insigne comentaristas de nuestro personaje—sigo refiriéndome al Don Juan de Zorrilla—sustenten que Don Juan no es mentiroso cuando dice que ama, sino que lo cree y que, en verdad, ama en aquel momento; y que tampoco es mentiroso cuando promete, sino que su propósito en el instante de la promesa es cumplir, sólo que después siente y piensa de modo distinto a causa de lo voluble de su temperamento. Pero no nos dejemos vencer por tales argumentos, y demos por sustentado que entonces no es sincero Don Juan. No lo es y al propio tiempo jo sigue siendo; no lo es para sus engañadas, y sí lo es para el espectador. El público está ya en el secreto de que Don Juan es un pícaro. Lo ve proceder como pícaro y no se siente defraudado. De ahí, acaso, su recóndita simpatía por el personaje.

De otro modo sería cosa de pensar que el mal encuentra una sanción favorable en las masas. Y esto sí que sería lamentable: pensar que Don Juan gusta por malo y no por sincero.

Lo que menos conviene al público es el arrepentimiento de Tenorio. Ob-

servad—observaos también vosotros mismos—y veréis que en cuanto Don Juan deja de ser Don Juan, en cuanto quiere ser otro, y se arrepiente de su vida y da a entender que si le fuera delo vivir otra vez, viviría de otra manera; observad que en cuanto llega este momento, pasa una frialdad de desencanto por la sala del teatro. Volvemos a lo mismo: no es que la masa prefiera la maldad a la virtud, es que le desconsuela ver una vida frustrada; una vida negándose a sí misma. Dijera Don Juan: «He vivido bien o mal, no lo sé; pero no me arrepiento de mi vida. Creo que realicé mi destino. Que logré la expresión más perfecta de mi personalidad. Que no me engañé a mí mismo»; dijera esto Don Juan y el público seguiría creyendo en su sinceridad; pero de la otra manera cree—y no va descominado—que el arrepentimiento de Don Juan no es dictado de su conciencia, sino miedo a las calderas de Pedro Botero.

Ser o no ser, dice Hamlet. Ahí se encierra toda la tragedia del individuo y toda la moral humana. «Por eso ser sincero es ser potente», dijo Dario. Y probablemente, ser bueno, añadimos nosotros. Porque si la sinceridad de Don Juan no abunda, es lo cierto que su maldad tampoco es frecuente.

Dicho sea en honor de la especie humana.

ANGEL LAZARO

(Prohibida la reproducción.)

TEATRO PRINCIPAL

AVISO IMPORTANTE

Se suplica a todos los presidentes de las sociedades obreras de Valencia, se pasen hoy jueves, de seis a ocho de la noche, por la contaduría de este teatro para enterarles de un asunto relacionado con el concierto de presentación del tenor señor Ojeda.—La empresa.

ECOS

Para el inspector de Sanidad.

Hemos recibido unas quejas justísimas de varios vecinos del Camino de Peñarocha en que se lamentan de cómo viven; cómo se encuentran en condiciones tan favorables para el desarrollo de enfermedades tíficas, que viven de pura casualidad.

El cuadro que describen no puede ser más halagüeño.

En las casas llamadas de Coltell viven unas 20 familias y junto a ellas, está alojada una numerosa piara de cerdos.

El perfume es insostenible, el medio ambiente en que viven no puede ser más antihigiénico.

Todos estos peligros para la salud del vecindario aumentan notablemente en cuanto llueve, por los simpáticos gorrinos; se revuelcan por el cieno y aquel barrizal negro y mal oliente resulta infanqueable.

Nosotros pedimos una pronta intervención del inspector de Sanidad y una visita a ese barrio de Peñarocha y especialmente a la calle del Ave María seguros de que si la visita se practicara, no tendrían otra resolución las autoridades que intervenir de manera radical.

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

LA MUSA DEL CHUQUER.—«Ruego tengan la bondad de indicarme cuáles son los mejores especialistas en enfermedades de nariz, garganta y oído»
Don Juan Bartual, don Rafael Vilar Sancho, don José Campos, don Francisco Antolí Candela.
«Desearía saber dónde podría encontrar las obras del insigne don José Bernat y Baldo»
Crea usted que no es cosa fácil. Las obras de nuestros saineteros clásicos, están agotadas y es inútil buscarlas en las librerías de nuevo. Sólo hay que hacer la gestión en las librerías de Jané, y aún creemos imposible que pueda usted hallarlas.

CRISO.—«Tengo relaciones con una joven y al pedir consentimiento a su padre para casarnos civilmente se niega a nosotros casarnos católicamente. ¿Que debo hacer, teniendo en cuenta que ella es menor de edad?»
Si ustedes, amándose mucho, ponen al mismo nivel su amor al ideal, deben estar a que ella salga de la patria potestad.

ANTONIO ANACHA.—«¿Cuál es el significado de la palabra «eutrapelia»? ¿Claro es que ustedes me juzgarían malamente si no dijera a continuación de esta

pregunta los motivos que para ello tengo, porque lo procedente, en este caso, es echar mano del Diccionario de la Real Academia Española. Yo he consultado ya dicho diccionario y otros muchos, y en todos ellos está definida de igual forma, pero en escritos de autorizados autores la he visto escrita sin que a mi humilde juicio tuviera la acepción que el diccionario indica: «diversión moderada.» ¿Por qué, pues, a lo que yo he podido coleccionar o entender, tiene para muchos señores literatos el significado de una guasa o fino pitorreo?»

Traslada usted en su escrito tan sólo una de las diversas acepciones de la voz griega eutrapelia. Lo que usted llama «guasa o fino pitorreo» es, en efecto, el segundo de los matices asignados académicamente al vocablo, o sea el de «donaire o jocosidad urbana e inofensivas». Pero, además, la primera de las definiciones de que está hecha esta lindísima dicción, dice que la eutrapelia es una virtud que modera el exceso de las diversiones o entretenimientos. En este sentido la empleó el P. Juan Eusebio Nieremberg: «...los entretenimientos y juegos, a que asiste otra virtud, que llama con su nombre griego eutrapelia, que es la virtud de un honesto entretenimiento.» Es también eutrapelia «adjuvante» o cualquier ocupación inocente, que se toma por vía de recreación honesta con templanza.» En «La Pícaro Justina» leemos: «...aunque no sabe

más artes ni teología; pero un buen discurso y una eutrapelia, bien se nos alcanza.» Y Fray Fernando de Valverde: «...introduciendo cuestiones ya de historia, ya morales, ya de eutrapelias; es decir, temas de honesta recreación. En este sentido quisiera usted ver aplicado el valor del vocablo. Pero no tiene éste la exclusividad que usted supone. Y junto a la virtud intrínseca, etimológica, de esa voz está aquella otra faceta a que nos hemos referido al principio cuando decíamos que es también eutrapelia «donaire o jocosidad urbana e inofensivas»

FULANO DE TAL.—«Un ciudadano republicano que bautice a sus hijos o se case por la iglesia, ¿no realiza un acto de tanta ostentación católica como el que asiste a una procesión?»

Si estas defecciones pudieran someterse a una escala graduada, nosotros le diríamos que no. Hemos de hablarle con entera claridad. Entendemos, que un ideal se lleva en el corazón para defenderlo contra todos los obstáculos. Así lo ha defendido el que escribe esta réplica y piensa defenderlo. Así quisiera, también que cuantos lean nuestra hoja, llevarán a la práctica estos fervores de la doctrina. Sin embargo, comprendemos que una organización política, no está totalmente compuesta de héroes, es decir, que no todos los que la constituyen son capaces de arrostrar las más duras adversidades. Por esto comprendemos (no justificamos), que algunos librepensadores que bautizan a sus hijos, u otros que contraen matrimonio católico, realizan este acto repugnándose, muchas veces por no comprometer su pan, otras por condescendentes condescendencias. No hemos de

negar que también en muchos casos la realidad tiene crueldades que someten al hombre a pruebas durísimas y lo impelen a ejecutar actos abiertamente opuestos a su conciencia. En el examen de estas circunstancias no tendríamos más remedio, respondiendo a un sentimiento de humanidad, que proceder con suma delicadeza; porque una cosa es la coacción que sobre nosotros pueda ejercer un sinnúmero de hechos y otra cosa aquello que depende de nuestra voluntad. Y si usted es librepensador y voluntariamente, como se deduce de este escrito y de otros que hemos recibido de usted, ha hecho exhibición, cirio en mano de catolicismo, ha procedido mal y merece la censura de todos los hombres que sientan el ideal rectamente. Y si cualquiera otro librepensador, sea cual fuera la situación que ocupe y cuando más elevada sea más abominable resultará su falta, la realizara ésta, espontáneamente pudiendo, además, eludir toda participación en aquello que es contrario a la disciplina de la organización a que pertenece, merecerá siempre la sanción condigna que sus correligionarios deben aplicarle.

VALERIANO CHAFER.—«Al pie de la Sierra Mariola, entre Agrés y Bocalente, hay otro pueblo llamado Universidad de Alfafara, provincia de Alicante. Pasa por dicho pueblo de Alfafara, el ferrocarril de vía estrecha denominado «El Chicharra», que nace en Muro y va para Villena. Se desea saber por qué se le antepuso a Alfafara la palabra Universidad.»
Universidad de Alfafara está situado en la parte Meridional del valle de Agrés,

en un recodo que forman las faldas de la Sierra Mariola. Ha llamado a usted la atención la palabra Universidad; y, en efecto, chocó que nombre al que otorgamos, comúnmente, una significación intelectual, haya podido aplicarse a un modesto Ayuntamiento. Pero esto es porque la palabra Universidad, que apareció por primera vez al alborar del siglo XII, no designa sólo una corporación o hermandad de profesores y estudiantes, sino también comunidad de gentes y cosas. Así es que la palabra Universidad antepuesta al nombre de Alfafara, no es otra cosa que la elevación de categoría de lugar al de una comunidad más importante. Y fue Felipe III de Valencia y IV de Castilla, quien en 1632, concedió a dicho lugar la condición municipal de Universidad y lo incorporó a la corona

UNO MAS.—«¿Quién fué el cabo Novat y qué hizo en la campaña de Africa?»
Luis Novat Serrano, nació en Oviedo, el 16 de Noviembre de 1887 y murió en Africa el 28 de Septiembre de 1909. Ingresó en filas como soldado del regimiento del Príncipe, de guarnición en Oviedo, en 1909, y ascendió a cabo, en primero de Septiembre del mismo año. El 10 del mismo mes, salió con su regimiento para Melilla, y al desembarcar el día 14 marchó con su compañía al campamento de Cabreras Altas. Asistió el 20 a la batalla de Taxdir y el 22 a la toma del zoco El Had, de Beniscar, en donde campó con su regimiento. En la madrugada del 28, al recorrer los puestos avanzados establecidos en el flanco derecho del campamento, que estaban bajo su vigilancia, tuvo que retirarse con su gente, ante un impetuoso

ataque de numerosos enemigos; defendiéndose como pudo, llegó a las alambardas, en donde encontró otro grupo de moros, que fingiéndose españoles, habían conseguido suspender el fuego de los defensores del flanco derecho de nuestra posición. Comprendiendo el cabo Novat lo crítico de la situación, advirtió a sus compañeros que eran moros los que se acercaban, y les excitó a que hicieran fuego. Al efectuar pocas horas más tarde la descubierta, encontraron nuestros soldados el cadáver del cabo Novat con el fusil fuertemente sujeto entre sus brazos, el cuchillo-bayoneta ensangrentado, y tendidos a su lado, los cadáveres de dos moros. Se le han erigido varios mausoleos.

«¿Quiénes fueron los señores que formaron el comité para erigirle un monumento en nuestra ciudad? ¿Con qué medios económicos contaban para realizar dicha obra? ¿Por qué causas el citado monumento no está terminado?»

Todo esto es muy fácil de contestar. Suele Valencia tener muchas iniciativas y acogerlas con mucho calor, al principio. Poco después, decaen el entusiasmo y el esfuerzo inicial se pierde en la esterilidad. Nuestro pueblo lo es más para las sacudidas intermitentes que para las perseverancias. Somos incapaces de realizar un trabajo de perduración si éste exige tenacidad y colaboración continuada, sin desmayos. Para la improvisación, no tenemos rival. Para la voluntad, que tiene un sentido imperecedero, somos muy poca cosa.

Nos pregunta usted unos datos relativos a Torres y Barrera. Perdón que liñitemos lo taurino de esta sección a aquello que tenga un verdadero interés histórico.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS DE Manuel Paris

Hoy jueves, a las 6:15 tarde y 10:15 noche:

DON LUIS MEJIAS

Mañana viernes, a las 10:15 noche, FUNCION POPULAR BUTACA DOS PESETAS

FELIPE DERBLAY

Próximamente, estreno de la comedia en 3 actos de J. Ignacio Luca de Tena, MARIA DEL MAR.

Teatro Apolo

Compañía lírica de MENDEZ LASERNA Director artístico JACINTO GUERRERO

HOY JUEVES

A las 6:15 tarde y 10:30 noche

23 y 24 representaciones de la revista de enorme éxito

EL SOBRE VERDE

tomando parte el formidable bailarín

HARRY WILLS

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES

A las 10 de la noche:

Sanatorio del amor

LAS CASTIGADORAS

La obra de mérito, la de verdadero éxito

El próximo martes, estreno de la zarzuela en un acto y dos cuadros

LAS PICARAS GLANDULAS

Se despa han localidades en la contaduría del teatro, de un día para otro, con el aumento del 10 por 100.

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO PUGA

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche

LOS LAGARTERANOS

Éxito inmenso

Mañana, primera matiné de mérito de abonados

A las 6 tarde y 10 noche:

LOS LAGARTERANOS

Sábado, a las 6 tarde: LOS LAGARTERANOS

A las 10 noche. Repetición de LOS INTERESES CREADOS

Gran éxito personal de Ricardo Puga

EDEN CONCERT: Barcas, 7

Popular Music Hall

Todos los días dos grandes espectáculos, a las 4 tarde y 10 noche

Consumación tarde UNA PESETA

Éxito de las 40 artistas del programa

Gran suces de las famosas artistas: Magda de Ambarina, Heredia, Floré, Casado, Henares y Pepita Sales

Todos los días nuevos debuts

FOLIES BERGERE Antes Caté Suizo

Sábado debut. Saarita Mata, Celina Easo, estrella, reina del charleston y la orquesta Harry - Jack - Sam - And His - Band - Éxitos, Crisárida, Gloria Lara, Diabolina, Germanas Garrido. - Muy pronto: Lidý Yambour, Encarnita Lara, Emilia Práxedes, Teresita de Avita; las 4 Dalways, troupe inglesa; Michel, campeón inglés de charleston y Blak Boston, Nelson y Mathit, pareja aristocrática; Ruth Bayton, danzarina inglesa. Monumental suceso. Inés-Van-Bree.

GRANDES FIESTAS EN EL CABARET

Teatro Princesa

Hoy jueves, a las 9 en punto: Últimas representaciones de

DON JUAN TENORIO

EL NUEVO TENORIO

Precios populares

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY JUEVES

A las 8:30 - La font dels patos y La flor del voler.

A las 9:30 - La font dels patos y Tot a terra.

A las 11:30 - La font dels patos y La flor del voler.

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

A las 6:30: De rebot y Tenorio musical.

A las 9:45: Tenorio musical y De rebot.

A las 11:15: Sals de novena y Tenorio musical.

Mañana viernes: Estreno de Casus y tramusos.

LIRICO

Hoy jueves, a las 4:30 y 9:15:

NOTICARIO FOX

JUSTITIA ANTIGUA

Comedia dramática, de emociones, amores y luchas. Creación de Jack Holt, Billie Dove, Montagu Love.

BANQUETE DE PERIQUITO

Última aventura del famoso gato Periquito

Ruidoso éxito: EL FIN DE MONTECARLO

Drama de gran espectáculo, por la empuje de tres: FRANCESCA BERTINI, secundada por el excelente actor Jean Angelo

PUPE, SOBADO TENNISTA

Cómica en dos partes

Lunes próximo: UNA AVENTURA EN EL NITRO, Monte Blue, Larry Ruth Miller, Selección Gran Luxor Verdader.

Muy pronto: DON JUAN, EL BURLADOR DE SEVILLA, por John Barrymore.

OLYMPIA

HOY JUEVES-MODA

LA ULTIMA FRONTERA

Por Margarita La Motte, 4 partes

ÉXITO

de la película documental

De Londres a la ciudad de El Cabo en aeroplano

Primera etapa, tras partes. La segunda etapa se proyectará en otro programa

CURIOSIDADES UNIVERSAL

GRANDIOSO ÉXITO

¿CHICO O CHICA?

La película que verá usted con gusto por lo menos dos veces. Adaptación de la célebre novela de Hugo Falcón del «Elcano».

Creación de la simpática artista CARMEN BONI

Gran Teatro

HOY JUEVES

A las 4:30 tarde y 9:15 noche: Las horas más deliciosas de su vida pasará admirando

La moderna Dubarry

¡Éxito grandioso!

Título inmenso de la famosa U. F. A. Véala usted: se arrepentirá si no lo hace

Completarán

EL PAJARO CAUTIVO

Clase de humorismo, por JONNY HINNES

ACTUALIDADES GAUMONT

Estreno

Viernes: Una lindísima comedia

NO POR MUCHO CORREER! Por Pauline Garon

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

Hoy jueves desde las 4:30 tarde: RUIDOSO ÉXITO

EL CAPITAN BLOOD

La más bella página de amor que se ha filmado. La película más conmovedora por su superable realismo. Inmensa creación de J. Walter Kerrigan

2 capítulos - 10 partes - COMPLETA

Integrarán el programa, además, otras novedades de éxito.

Lunes: FAUST - La más maravillosa creación del eminente actor Emil Jannings.

Cine Ideal

HOY JUEVES

EL CORCEL HURACAN

6 partes - Por Charles Jones

MUÑECAS...

6 partes - Producción Valenciana y cómica en dos partes

Mañana: ENTRE BASTUORES

Por Norma Shear

Cine Doré

HOY JUEVES

A beneficio del público. Las dos obras completas del célebre Douglas Fairbanks, EL SIGNO DEL ZORRO y seis actos y DON A. HIJO DEL ZORRO, nueve actos

General, 0.20 - Preferencia, 0.25

Cine Progreso

HOY JUEVES

EL TORO BRAVO

6 partes - Por Fred Thomson

TRAS LA FORTUNA

5 partes - Por H. Uae Peters

Y cómica en dos partes

Mañana: ORO SIN DUEÑO

Por Tom Mix

Cine Versailles

Para hoy jueves

EL AGUILA AZUL (7 partes)

Por George O'Brien

EL 13 DE LA BUENA SUERTE

5 partes - Y una cómica

General, 0.20 - Preferencia, 0.25

Teatro Apolo

El formidable bailarín HARRY WILLS, actuará hoy tarde y noche, en la obra del día

EL SOBRE VERDE

Teatro Apolo

¡TODOS LOS DIAS, TODOS!

RUZAFÁ:

LAS CASTIGADORAS

Esta noche, la 30 representación; más de 63.000 personas han visto ya esta obra. - La verdadera obra de moda

Teatro Apolo

La evasión de los tres reclusos sindicalistas de San Miguel de los Reyes

Un descubrimiento interesante.-Una mujer detenida

La policía, la guardia civil y el juzgado correspondiente están realizando una intensa labor para reconstituir los hechos y encontrar algún indicio que les marque el camino seguro para el descubrimiento y captura de los fugitivos.

El presidente de la Audiencia, don Francisco Barrios, marchó ayer por la mañana al penal de San Miguel de los Reyes.

Allí fué recibido por el director y alto personal, que le acompañó en su visita de inspección girada para instruir el oportuno expediente gubernativo y elevar el correspondiente informe a la superioridad.

El señor Barrios recorrió todos los locales y celdas, enterándose minuciosamente del régimen interior del establecimiento, vida de la población penal y número de los que la integran.

Luego de dictar algunas medidas el alto funcionario inspeccionó las celdas de los fugitivos y el camino que siguieron hasta conseguir su liberación.

El juez don Evaristo Piquer, acompañado del secretario señor Soriano y del oficial señor Taberner, también actuó ayer en el penal de San Miguel de los Reyes, prosiguiendo las diligencias judiciales.

De éstas y de los descubrimientos hechos, resulta lo que ya se presume como indudable, y es que los fugados han tenido buenos amigos que desde fuera proporcionaban los medios necesarios para preparar la fuga y prestarles fuera el necesario apoyo.

El juzgado ha encontrado muy cerca del muro del penal un aparato que se compone de una madera con varias ranuras, de las que salen ganchos de hierro como los anzuelos que emplean los pescadores de caña.

En la parte superior tenía una argolla sujeta a un hilo de alambre. Con este pequeño aparato se supone que pozaban los fugitivos cuantos objetos y herramientas facilitaban sus cómplices desde el exterior del penal, durante las noches, trabajo que realizaban a favor de la obscuridad.

Las panas que sufían los fugados

Elias Bravo y Lorenzo Blanco son los autores del asalto y robo a mano

apmada del Banco de Gijón, y por ello fueron condenados en Consejo de guerra, a la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión temporal, castigo que estaban cumpliendo en la actualidad.

El otro compañero de liberación, Luis Muñoz Cano, mató una noche a dos agentes de policía en el Paseo de la Independencia, de Zaragoza.

Era la época del terror, y sus víctimas iban vigilando a un grupo de sindicalistas por la calle de San Miguel, cuando al llegar al citado paseo, advirtió Cano la persecución de que eran objeto, y volviéndose, disparó contra ellos, matándolos.

Una detenida

La policía, que, como la guardia civil, no descansa ni un momento, ha practicado varios registros en las casas sospechosas de las inmediaciones de San Miguel de los Reyes, no descubriendo ninguna pista que pudiera servirles de orientación.

Esta tarde, la policía ha detenido en las afueras de la capital a una mujer de la que se afirma es sindicalista. El juzgado la está interrogando.

Es una mujer pequeña, morena, de 26 años, y se llama Josefina Miguel Angel.

Dicen que está fichada por sus ideas y sospechase si es una de las que han coadyuvado desde fuera a la evasión.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO PRIMERO

Don Andrés Masía.-P. Cajeros, número 6.

Don Claudio Martí.-Pascual y Gomis, 15.

Don Rafael Morant.-Cuarte, 51.

Don Ramón Moreno.

Don Daniel Fenollosa.-Paz, 26.

Don Aurelio Puig.-Corset, 61.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Fabregat.-Avenida del Puerto, 340.

Don Vicente Lloréns.-J. Benlloch, 21.

RADIO

Un mecánico perteneciente a la aviación militar del ejército del Rhin, en París, M. C. Rivoire, ha inventado una máquina de escribir que funciona eléctricamente y que es de las más ingeniosas.

Esta nueva máquina suprime el esfuerzo, que está suministrado por un aparato electromagnético; permite, por tanto, una gran rapidez de la dactilografía, que no tiene más que, por medio de una ligera tecla, cerrar la corriente y dejarla después abrirse de un modo automático.

Por una simple presión se puede aumentar la duración del circuito, y, por consiguiente, aumentar la fuerza de la impresión. Además, la máquina será, más barata que las actuales.

Si el imperio de toda información, exige dar cuenta de novedades extraordinarias, no abandonaremos el plan trazado; es decir, siendo cautos en las afirmaciones, ya que la inmensa mayoría de los aficionados que nos leen, habrían forzosamente de seguir indicaciones que después resultarían falsas. Sucesos bien recientes comprueban la verdad de esta aseveración.

Volvemos otra vez al capítulo de acumuladores; pero con la ventaja de ser el lugar de la acción una magnífica capital andaluza; omitiremos nombres, limitándonos a la relación que nos llega de ese invento.

Tiempo queda, si la comprobación llega, de volcar sobre las cuartillas todos los adjetivos encomiásticos, porque, en verdad, al aficionado le resuelve no pocos conflictos, sinsabores y pesetas, el dicho descubrimiento.

Y pasemos al asunto, presentándolo en forma de relato, uno de los encargados para introducir en España la novedad.

He aquí el asunto:

Se trata de un preparado líquido. Las baterías de automóviles, para cargadas tienen que estar en casa del electricista veinticuatro horas tomando la carga y nunca toman la que deben tener.

Cuando se está en la capital, se puede pasar con un poco de paciencia, pues no se sale a pasar más que de día, mientras cargan; pero no se puede utilizar la puesta en marcha. Lo malo es cuando en un pueblo, en plena carretera o por un asunto urgente, hay que utilizar el coche y la batería no está dispuesta. ¿Qué se hace? Para eso está el preparado, que a los pocos minutos de utilizarlo acusa los voltios de que se componga la batería.

Es aplicable a todas las baterías sin excepción de marcas, y las provee de más potencia sin sobrecargarlas. Aplicado a las baterías viejas, las mejora y regenera, destruye los depósitos sulfúricos e impide la formación de póstos turbios y blandos.

Tiene cualquier en todo tiempo su batería disponible y a plena carga, ase-

METROPOLIS

Sólo para vivir su ambiente de maquinaria febril, de visión futura, de maravillosos inventos, vale un mundo.

Sevilla, Bilbao y San Sebastián, diez noche, el programa anterior.

Radio París, 8,30 noche, concierto.

Toulouse, 8,45 noche, concierto.

Bélgica, 8,15 noche, concierto a órgano.

Roma, 8,40 noche, música ligera.

Milán, 8,45 noche, retransmisión de «Lucia di Lammermoor», ópera.

Londres y Daventry, cinco tarde, recital a órgano; banda de ingenieros; retransmisiones a las escuelas; concierto sinfónico: «Muerte y transfiguración», bajalabes.

Viena, ocho noche, fragmentos de operetas.

Stuttgart, 8,15 concierto.

Langenberg, Munster, Dortmund y Elberfeld, ocho noche, «La fiesta en la aldea».

Leipzig, 8,15, «La fruta mágica», opereta en tres actos.

Hamburgo, 8,15, Banda de cazadores.

Zurich, ocho noche, operetas de Offenbach.

Y si el

DEPORTES

FUTBOL

CAMPO DE VALLEJO Castellón-Gimnástico

Este encuentro, que ha de celebrarse en Vallejo el próximo domingo, promete ser interesantísimo, dadas las especiales circunstancias en que ambos equipos contendientes se encuentran, ya que el vencedor de este match aún puede abrigar la esperanza de poder alcanzar el tan codiciado título de campeón.

Las entradas y localidades para este encuentro podrán adquirirse en las oficinas del Gimnástico F. C. (Embajador Vich, número 18), mañana viernes, de siete a nueve de la noche.

Un remitido del Saguntino

Para 'Josimbar', redactor deportivo de la "Corres"

Hemos recibido el siguiente remitido: Un plumífero deportivo, «Josimbar», que en las columnas de «La Correspondencia de Valencia» descarga contra los equipos de fútbol que no le caen en gracia, toda la bilis que voluntariamente almacena, la ha tomado ahora contra nuestro modesto club Saguntino F. C., aprovechando el empate de nuestro equipo con el del Castellón para lanzar contra la afición saguntina la más contumaz de las calumnias y el insulto más grosero que concebirse pueda.

No vamos a detenemos en desmentir al plumífero su modo de ver el partido. Ni diremos que Sanchis Orduña, árbitro del match, parecía interesado en dar la victoria al Castellón pitando en su favor penaltys y consintiendo que contra el Saguntino se lanzara un corner, que valió al Castellón un goal, y que debió ser en vez de corner castigo contra los de la Plana por haber sido lanzado a kik por Martínez, que hábilmente colocó la derecha con la intención de mandar el esférico a las mallas. No diremos esto ni nada de lo que nos pareció el partido jugado el domingo último en nuestro campo, pues lo que al señor «Josimbar» le pareció desgracia del Castellón a nosotros se nos antojó que fue uno de los más legítimos éxitos logrado por el Saguntino contra la adversidad y la benévola tolerancia del árbitro. En el modo de apreciar las jugadas influye siempre en pro y en contra la pasión excesiva por uno de los contendientes y el defecto de visión.

El plumífero «Josimbar», irreflexivo, calenturiento, advenedizo en las lides futbolísticas, dice que el Saguntino no es equipo que merezca estar en el grupo A... No sabemos en su concepto qué clubs son los que debían integrar la primera categoría o si sólo es el Saguntino la pesadilla del escribidor de «La Corres» y de «El Mundo Deportivo».

Barbariza «Josimbar» con sus tonterías y nos hace reír de buen grado. A Sagunto, dice, «e vienen anchos estos partidos»: una cosa así como los pantalones charleston, seguramente.

Y arremete el plumífero contra nuestro campo, señalándolo como si fuera el Huerto del Francés, donde impunemente se roba y asesina, donde «van parejas el orden técnico-deportivo con el gubernativo-sanitario», donde, según declaración del reseñero, el jefe de la fuerza destacada en el campo, sargento de la guardia civil, «se atrevió a llamar la atención del juez del match por dejar de pitar unas manos al Castellón». Cínismo tan grande y tan premeditada calumnia no debiera quedar impune; pero esto no atañe al club y dejamos al señor Gobernador y al jefe de la línea de la guardia civil para que hagan responder de su aserto al cínico arevido.

Para que al escribidor le conste, el Saguntino cuenta con más de cuatrocientos socios, y con el Sporting, Gimnástico, Burjasot y Valencia, es uno de los clubs más antiguos de la región valenciana. Hace más de diez años, cuando apenas había afición al fútbol en Valencia, ya se jugaban campeonatos locales en Sagunto y partidos regionales. El Valencia conquistó una copa en nuestra ciudad venciendo al Gimnástico y a una selección Saguntino-Sporting, los dos onces locales que entonces denominábase Sagunto y Sota y Aznar. En el historial del club campeón pueden darle más noticias al «Josimbar», nuestro «encarnizado» enemigo.

Tiene el Saguntino F. C. campo propio construido con el esfuerzo de sus socios, y eso sólo basta para demostrar que en Sagunto hay afición al deporte. Y si esto no es suficiente para convencer al reseñador de «La Correspondencia» y del «Mundo», añadiremos que el Saguntino va al corriente en sus pagos a la Federación y a cuantos clubs ha contratado, que en toda manifestación deportiva ha sido representado y ha conquistado premios, tanto en carreras ciclistas como pedestres, y en fútbol se hizo acreedor al dictado de club elegante y noble, aunque muy modesto, con que la Prensa valenciana así reconocía sus méritos, exceptuando «La Corres», que ha tomado al Saguntino como blanco de sus campañas insidiosas.

El Athletic Saguntino tiene además escuela militar para soldados de cuota donde gratuitamente reciben instrucción sus socios.

Aunque el plumífero «Josimbar», de mala fe asegure lo contrario, en todos los partidos el Saguntino F. C. dispone en el campo de tres excelentes facultativos, los doctores Martí Igual, Ribelles y Blanco Martínez, auxiliados por tres practicantes y un bien equipado botiquín de urgencia. Nunca por falta de asistencia médica se nos hizo reclamación alguna.

Que el campo es pequeño, asegura el escribidor, y el campo tiene las medidas reglamentarias. Quizá al morarse el terreno después de las pasadas lluvias hubyase encogido algo. No obstante, la Federación puede hablar.

Mezcla y confunde con mala intención el asunto del Sueca con este caso que sólo vive en la mente exaltada del reseñador, y pide nada menos que el Saguntino sea descalificado. ¿Si por empatar con el Castellón merecemos la descalificación, qué sería si la victoria se hubiera decidido de nuestra parte?

Insultador, el plumífero nos designa con el nombre de «indígenas», no para significar que somos oriundos o naturales de esta ciudad, a la que llama «invicta y románica», revelando la más completa ignorancia de la Historia, pues entre los muchos títulos que nuestra gloriosa, leal, histórica y noble población posee, no figura la de «invicta», y mucho menos es «románica» la colonia griega que fundaron los grandes aventureros de Zante... El plumífero nos llama «indígenas» por significar, por calificativo, y nos extraña que así nos denomine un «señor» que entre nosotros ha pasado un día respirando el aire nuestro, sin que con él se haya metido nadie y de la «cábil» haya regresado tan «anteveco» a la capital.

Muchas «cositas» diríamos al «Josimbar» de nuestras amarguras, pero esto ya se hace demasiado largo y el papel se resiste a aceptar sobre su nitidez a sociedad de un apóstrofe ofensivo que está muy lejos de nuestro ánimo lanzar contra un «plumífero irresponsable».

—La directiva del Athletic Saguntino Football Club.

CICLISMO

El próximo domingo y en el velódromo de Carcagente, se celebrarán grandes carreras de bicicletas, organizadas por la Velo Club, de Valencia y con la cooperación de la Peña Ciclista de Carcagente, con objeto de recaudar fondos con destino a los gastos que ocasiona la organización del campeonato regional de fondo carretera.

Dado el aliciente del espectáculo y de los fines del mismo, auguramos un éxito, ya que se cuenta con la participación de especializados corredores.

A la lista de donativos y premios recibidos por esta entidad para el campeonato regional de fondo carretera, hay que añadir los siguientes:

Del Ayuntamiento de Burriana, 50 pesetas; del de Almenara, 25; de don Mateo Riera, 100; de la casa Michelin, dos guías y seis planos de las carreteras de España, y de la casa Bergougnan, dos cubiertas.

Hay ofrecidos importantes premios, que según se vayan recibiendo se darán a la publicidad.

La Vejo Club participa a sus asociados que todos los que posean números de las excursiones oficiales de dicha entidad, pueden asistir mañana por la noche al domicilio social, en el que tendrá lugar el sorteo de la bicicleta regalada para dicho fin.

BOXEO

El vasco Ortiz y Santiago Alós en combate revancha

Mañana, a las diez en punto de la noche, dará comienzo en el teatro de la Princesa una interesante velada de boxeo.

Figuran en el primer combate dos púgiles del Boxing Club Valencia, Jon Rovers y Sáenz. El público debe estimular a estos púgiles valencianos que saldrán al ring supliendo su falta de experiencia con una dosis grande de entusiasmo.

El mejor estilista valenciano, Barber, enfrentado en combate revancha a Gallén.

Barber, de cuya boxe elegante y eficaz tanto se espera, dará sin duda contestación rotunda al reto de Gallén.

Acevedo, el peligroso golpeador valenciano y el alemán Marius, reñirán un combate duro e interesante.

El anuncio de la revancha entre entre el vasco Ortiz II y Alós, ha despertado cierta expectación. La victoria lograda por Ortiz en ocasión de que Alós se hallaba disante de la magnífica forma en que se encuentra ahora, nos hace creer que mañana dará a nuestro bravo campeón ocasión de desquite.

En último lugar subirán al tablado José Marco, ex campeón valenciano de todas categorías, y Fabra.

No necesitan presentación estos dos púgiles. José Marco es un golpeador durísimo y un hombre valiente. Más que nuestros elogios, hablan en su alabanza los muchos combates magníficos que ha celebrado en Valencia.

Fabra, que en su último combate contra López demostró su dureza y valor, será sin duda un rival digno y peligroso de Marco.

Obreras

La Artística Culinaria.—Celebrará una asamblea en su casa social, San Bult, 29 y 31ª mañana viernes, a las once de la noche, en la que harán uso de la palabra don Francisco Llobregat y el jetrado don Enrique Doménech, desarrollando el tema: «Comités paritarios».

Sociedad La Lealtad Benéfica de Socorros mutuos de dependientes de cafés, fondas y restaurantes.—Celebrará junta general extraordinaria en la Casa del Pueblo, por primera y segunda convocatoria, a las cuatro y media de la tarde, para tratar los asuntos siguientes:

Ingreso en la Comisaría sanitaria provincial y aumento de cuota a los socios.

Nota.—Se ruega la asistencia por tratarse de un asunto de sumo interés. Serán válidos todos los asuntos que se aprueben.

OLYMPIA

Lunes próximo

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO! ESTRENO DE

Miguel Strogoff o El correo del Zar

La mejor producción mundial editada hasta la fecha. Sublime adaptación de la célebre novela del eminente novelista JULIO VERNE

INTERPRETES

NADIA FEDOR, por Natalia Kovanko — MIGUEL STROGOFF, a cargo de Ivan Mosjoukine — LA GITANA SANGARRA, la interpreta Tina Meller

SE DESPACHAN LOCALIDADES EN CONTADURIA.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el LUNES PROXIMO, DIA 7 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar, con sus notables aparatos, un instantaneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldandose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de emblemas médicos los prescriben, como muchos son tambien los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes requisitos para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etcétera, etc.

NOTAS. Dicho especialista estará también en Alcala, el día 8, en el hotel Colón; en Albacete, el día 9, en el hotel Central y en Hellín, el día 10, en el hotel Atenea, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el lunes próximo día 7 del corriente.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT

TEATRO APOLO

Compañía lírica de Méndez Laserna
Dirección artística: Jacinto Guerrero

Hoy jueves, a las 6'15 tarde y 10'30: DOS GRANDES SUCESOS, DOS!!

EL SOBRE VERDE

HARRY WILLS

Muy pronto:
Miguel Strogoff
El correo del Zar

LIRICO LUNES PRÓXIMO
Monte Blue y Patsy Ruth Miller, en
UNA AVENTURA EN EL METRO
Una comedia frívola, moderna, sorprendente y originalísima
Selecciones Gran Luxor Verdager

Luis de Haro y Ladrón de Guevara
MÉDICO DENTISTA
Moratín, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valencia

LÍRICO
Semana próxima
SOLEMNIDAD ARTÍSTICA
DON JUAN
EL BURLADOR de SEVILLA
Por JHON BARBYMORE
y un conjunto de esculturales mujeres

Las de Méndez
Revolucionará a Valencia entera, tal será su éxito
— LA VERÁN TODOS —

MIRAMAR
Por no poder atenderlo su dueño se traspana o alquilis este acreditado dancing.
Informar de una a cinco tarde en Pelayo, 26, segunda derecha, Valencia y en Escalante, 188, Cabañal; desde esa hora en adelante en el mismo establecimiento.

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las 8'45 se jugará un gran diceso partido tomando parte los peñistas Fetró, Peris y Calvo, rojos contra Fuster (hijo), Aranda y Fuster (p.), azules.
A escalera cuerda a 60 tantos.



La antigua y acreditada casa ANTONIO MERCE VIRTO, calle Primado Reig (antes Avellanas), Valencia, vende al contado y a plazos las excelentes e insuperables máquinas "PFAFF ORIGINAL", para coser recibidas completas de fábrica, y cuyos muebles, muy sólidos y elegantísimos, están construídos en NOGAL, HAYA Y ROBLE ORO

MAQUINAS PARA HACER CALCETA

Ventas a plazos y al contado:
Casa Antonio Mercé Virto
Calle Primado Reig, 7
VALENCIA

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la

Fábrica de dulces de Manuel Herrero
PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2

MARQUES del MÉRITO Vinos y Cognacs DE JEREZ
AGENTE: D. RAMON CASANOVA BOIX. — RUZAZA, 72 TELEFONO 778.

Homenaje al maestro Giner

El próximo domingo, organizado por la sociedad coral El Micalet, se celebrará en el teatro Olympia, a las diez de la mañana, una velada necrológica en cumplimiento del XVI aniversario de la muerte del malogrado músico don Salvador Giner.

Este acto será de extraordinaria brillantez. Asistirán las autoridades y representaciones de todas las sociedades entre ellas la Unión de sociedades y orfeones Clavé, de Cataluña, con la bandera de la Federación, a cuyo frente viene su presidente don Vicente Foruny.

El programa es por demás atrayente y todo a base de obras del inmortal músico valenciano, por lo cual auguramos un gran acontecimiento.

El pasado domingo se celebró en El Micalet una velada de prácticas teatrales a cargo del cuadro de Declamación de la misma que con tanto acierto dirigen don Salvador Martín y el maestro Monzó.

Fue un acontecimiento la presentación en esta sociedad del «Tenorio F. C.», a la que asistieron los señores Palau y Sangel.

Alzaron muchos aplausos la simpática señorita Mániz y señora Monfort y los señores Sanchis, Muñoz y Palanca.

En segundo lugar se puso en escena la zarzuela «Casa de almás». Las señoritas Ponce y Mániz hicieron una creación de sus respectivos papeles. Acertadísimo y hecho un verdadero actor el señor Martín y muy graciosos los señores Sevilla y Nacher.

Para final se puso en escena «Los aparecidos», obra en la cual la simpática y simpática Carmencita Mario demostró su valía.

Muy bien Manolo Muñoz, Pajanca, Sevilla, Sanchis y Garrido.

Distinguiéronse también en todas estas las señoritas Carrascosa y Martín.

Los coros, acertadísimos. Al final de la representación del «Tenorio F. C.», los autores fueron ovacionados por el público, viéndose obligados a dirigir la palabra.

Droguería LA LUNA
72, MERCADO, 72
Recibido directamente de Noruega aceite de hígado de bacalao
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR
Drogas, especialidades farmacéuticas, aguas minerales, perfumería, etcétera.
PRECIOS LIMITADOS
Teléfono 237 — Servicio a domicilio

Preservativos
La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la escolaridad.
Sucesores que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy.

Curación rápida perfecta
Vagorée, Sifilis, Piel, Matriz
Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicación con gran práctica. **606 914**
Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota Militar
Dirigirse: Consultorio Clínico
Calle de SAN VICENTE, núm. 164
Prati (esquerda de la Inglesa).
De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económicas, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden curarse en sus casas.

GARCIN
SASTRE
Clavé, 18 y 20, segundo
Se necesita un oficial

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Próximos embarques de tropas para África

Durante la actual semana embarcarán en este puerto los siguientes reclutas destinados a África:

742 en el vapor «Escorano», para Melilla; 894 en el «Capitán Segarra», a Ceuta; y 610 en el «Barceló», para Larache.

Doble atropello

Alicante. — En Alcoy, al cruzar la carretera de Alicante dos niñas fueron atropelladas por un automóvil.

Los ocupantes del vehículo, tres mujeres un hombre y una niña, cayeron por un terraplén de diez metros de altura resultando también heridos gravemente.

Por el temporal

Ha fundeado en este puerto, obligado por el temporal, el vapor francés «Isis», con cargamento de cameros, que se dirigía a Valencia.

Del asunto de la falsificación

Alicante. — El juez especial que entiende en el sumario por falsificación de billetes y timbres del Estado, ha publicado un escrito diciendo que lo hace público para conseguir que cuantas personas posean billetes falsos y billetes también falsos de cien pesetas de la serie D. y otros de 500, por si quieren contribuir con sus man-

festaciones al esclarecimiento de los hechos perseguidos que lo pongan en conocimiento de dicho juzgado especial o de cualquiera otra clase de autoridad.

Añade que cuantos se consideren perjudicados por aquellos hechos punibles, pueden mostrarse parte en el sumario.

El perro está rabioso

Comunican de Monóvar que ha sido analizada la cabeza de un perro que mordió a varios vecinos y sobre el que se temía estuviese rabioso.

Según el dictamen del inspector local de Sanidad, lo está y ante ello el alcalde ha dado las órdenes necesarias para que sean tratados con cargo al Municipio, aquellos vecinos que sufrieron las mordeduras del animal.

Las cigarreras

Una numerosa comisión de cigarreras y empleados de la Fábrica de Tabacos ha visitado al gobernador civil para rogarle patentizase al Gobierno la adhesión de los operarios alicantinos a los de Madrid.

Se muestran también partidarios del salario mínimo, ya que ello aumentaría la producción que con labores buenas creen factible la competencia.

Las bravías

Ayer tarde fué conducida al juzgado de guardia Teresa Aracil Navarro, quien riñendo arrojó una manta a Dolores Roig, causándole heridas graves.

BOTELLA.

BARCELONA

Llegada de repatriados

En el correo de Valencia ha llegado una compañía de ingenieros repatriada de África.

Los expedicionarios fueron recibidos por el gobernador militar y una banda de música.

Se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

Una estafa de 600.000 pesetas.

La Jefatura superior de Policía ha comunicado que don Joaquín Marsans, de esta plaza, entregó la cantidad de 600.000 pesetas en metálico a un individuo llamado Andrés Chaves, para que le facilitase cheques que debían hacerse efectivos en París y Londres.

El señor Marsans, al tratar de hacer efectivo el importe de los cheques, tuvo la desagradable noticia de que el Chaves no era conocido ni siquiera de vista en aquellos Bancos.

La policía realiza trabajos para capturar al estafador, que se supone se encuentra en Barcelona.

Belmonte aún no habla de retirarse.

Pasadas las 48 horas peligrosas sin que Belmonte haya tenido fiebre, ha empezado a tomar alimentos sólidos porque el diagnóstico de los médicos es completamente favorable.

Cuando se le dió de alta, Belmonte irá a Madrid de paso para su finca La Capitana, donde se repondrá de su herida.

El doctor Serrano y la esposa del torero le han indicado que se retirará invocando esta última a sus hijas, especialmente a la mayor que se da cuenta de lo que pasa y llora mucho.

Belmonte, les respondió que él tora por afición y no por dinero y les rogó que no le hablara más del asunto.

Detención

En la estación de Sans fueron detenidos dos sujetos que se acusaban mutuamente de haberse apoderado de una cantidad en metálico cometiendo además actos inmorales.

Un auto que se dió a la fuga atropelló en la calle de Ribas a Francisco Verdejo, causándole gravísimas heridas.

Buscando un fugado

La policía busca un evadido del penal de San Miguel de los Reyes de Valencia, llamado Luis Muñoz Cano, muy conocido aquí por haber actuado en asuntos sociales.

Estuvo mucho tiempo perseguido en esta ciudad logrando marchar a Murcia y Cartagena donde fué detenido.

Era compañero de Alonso y La Sierra y otros conocidos sindicalistas.

ARCES.

MADRID

El día oficial

El ministro de la Gobernación recibió al gobernador civil de Córdoba, al general Ampudia, al presidente de la Diputación de Lérida y al presidente de la Diputación de Castellón.

Fuó visitado el ministro del Trabajo por el gobernador civil de Albacete, un representante de la Cámara Nacional de Industrias Químicas de Barcelona y otros.

El ministro de Hacienda recibió al director del Instituto Geográfico, gobernador del Banco de España, auditor de Guerra señor Santa María, a los síndicos de Bolsa de Madrid y Barcelona y al director general de Administración.

El ministro de Fomento recibió las siguientes visitas:

Una comisión de la Asociación de Ayudantes y Capataces facultativos de minas, que solicitó varias mejoras para la clase; el señor Llaneza acompañado del alcalde de Langreo, para pedir que como uno de los medios encaminados a remediar la actual crisis de trabajo en Oviedo, se emplee a los obreros parados en las obras de ferrocarril actualmente en construcción, y a una comisión de Castellón con el gobernador civil, para tratar de diversos asuntos de interés local, especialmente del abastecimiento de aguas de Almazora.

La jornada legal del trabajo

Se ha publicado una disposición de Trabajo disponiendo que los mozos de las empresas funerarias queden incluidos en el régimen de la jornada legal, aplicándoseles la excepción consignada en el artículo 10 de la disposición de 1920.

Asimismo se somete al régimen de la jornada legal, con excepción del artículo 9, a los cocheros, lacayos, mozos de cuadra y otros dependientes de dichas empresas.

Se determina que la petición del descanso dominical la formulen ante la delegación local del Consejo del Trabajo.

Regresa el ministro de Gracia y Justicia

Ha regresado de su excursión a Ciudad Real el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte.

En un cambio de impresiones con las autoridades de aquella capital se determinaron las líneas generales para procurar un nuevo albergue adecuado a la Audiencia provincial y a la cárcel.

La inauguración de la cátedra Francisco de Vitoria

Está ya ultimado el programa de inauguración de la cátedra Francisco de Vitoria, instituida en la Universidad de Salamanca.

Los actos a celebrar son los siguientes: El día 10, por la mañana, descubrimiento de una lápida conmemorativa de la inauguración de la cátedra, en los claustros universitarios.

Luego se celebrará la solemne ceremonia de inauguración en el Paraninfo de la Universidad.

En este acto serán investidos doctores honoris causa el señor Fernández Medina, ministro del Uruguay en España, y mister Scoot, profesor de Derecho Internacional en Nueva York, a quien hace unos días le concedió tan alta distinción el claustro de doctores.

El claustro universitario obsequiará a los nuevos doctores con un almuerzo.

De seis a nueve de la noche, se celebrará en el teatro Principal la representación del auto sacramental de Calderón «La vida es sueño», por los estudiantes.

Por la noche, banquete en el Ayuntamiento.

La inauguración del curso se celebrará el día 11 con una conferencia.

En días sucesivos, mister Scoot dará cinco conferencias.

Varios miembros de la Asociación Francisco de Vitoria, entre ellos el señor Fernández Medina, han recibido telegramas de varias entidades culturales del extranjero, pidiendo datos y fechas sobre la inauguración de dicha cátedra.

Un mitin pro alquileres

El próximo domingo se celebrará en el teatro Alkazar un mitin pro alquileres organizado por la Asociación de vecinos e inquilinos de Madrid, para solicitar se dicte una ley definitiva de alquileres.

Al acto se le dará gran importancia. Entre los oradores que tomarán parte en este acto figuran el ex ministro Bergamín y Augusto Barcia.

El aumento de escuelas

En el discurso que pronunció Calvo en la clausura de la Asamblea de maestros, hizo constar que durante el régimen del Directorio se crearon 3.000 escuelas.

Este Gobierno ha creado otras 3.000 y se propone en el año próximo crear otras tantas.

Logró grandemente al marqués de Valdecilla, que se ha distinguido por su protección a la enseñanza haciendo cuantiosos donativos, especialmente a la Ciudad Universitaria.

Banquete a un periodista

Para celebrar el éxito informativo del periodista madrileño Manuel Chaves Nogales, en el viaje de la aviadora Ruth Elder, los compañeros le obsequiaron con un banquete, reinando gran camaradería.

Concurrieron numerosos periodistas y corresponsales de provincias y extranjero.

Entrega de conclusiones

La comisión ejecutiva de las federaciones de la Asamblea de ayudantes facultativos de minas de España ha entregado al ministro de Fomento las conclusiones aprobadas en la última Asamblea.

Solicitan modificación de la ley de Expropiación forzosa porque la actual perjudica a la industria minera del Estado; implantación del Código minero y modificación consiguiente en relación de las circunstancias actuales de la minería y sus derivados.

Para alivio de la minería y mientras existe la crisis actual, supresión de todos los impuestos sobre minas y sus minerales como igualmente el derecho de exportación decretando tarifas especiales en los transportes para que aminoren su gasto; restablecimiento de la escuela de ayudantes de minas en Almadén y por último fusión de los cuerpos de auxiliares delineantes y celadores de pozo minera mediante oposición de los dos últimos como se ha hecho con el Cuerpo auxiliar de Obras públicas.

Las exposiciones Barcelona-Sevilla

Mañana y pasado se reunirán en el ministerio de Trabajo presidido por Aunós, el Consejo de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

A la reunión del viernes concurrirán: Rodríguez Moredo, por la Academia Española; Salvagare, por la de Historia; Félix Boix, por Bellas Artes; López Núñez, por la de Ciencias Morales; García Marzo, por la de Ciencias Exactas.

En esta reunión se tratará de los congresos de carácter científico que se celebrarán con motivo de las exposiciones.

La venta de productos de Levante ha constituido un éxito

El alcalde ha manifestado que la venta directa de frutas y hortalizas procedentes de Levante, ha sido un éxito.

El público casi arrebató la mercancía.

Algunos artículos han experimentado una baja del 25 al 120 por 100.

La Federación de productores se propone establecer un centenar de puestos de venta.

Suceso extraño

En las Ventas del Espíritu Santo se presentó a última hora de la tarde, en el cuartel de la guardia civil, Luis González Muñoz, con diversas heridas de arma blanca, diciendo que se las produjeron anoche tres desconocidos, cuyas señas dió.

El suceso aparece rodeado de misterio, que procurará aclarar la policía.

Firma de Justicia

Nombrando arzobispo de Toledo al doctor Pedro Segura.

Declarando excedente voluntario a José Vélez y Pedro Manuel Sánchez, magistrados respectivamente de las audiencias de Jaén y Oviedo.

Promoviendo a la categoría de magistrado de ascenso a José Alvarez, magistrado de Vitoria.

Trasladando a su instancia a la Audiencia de Oviedo a Adolfo Sánchez, magistrado de Sorja.

Promoviendo a Luis Rodríguez a la categoría de magistrado de entrada.

Idem a Francisco Alvarez.

Decretando el traslado de Julio Fornies a la plaza de juez de instrucción del distrito de la Vega.

Combate de boxeo

Se anuncia para el miércoles de la próxima semana un combate de boxeo entre Antonio Ruiz y el nuevo campeón de Francia, pesos pluma, Pottier.

Una advertencia a los exportadores.

El ministro de España en Janeiro, comunica al ministerio de Estado que el Gobierno brasileño ha prohibido el despacho y retirada de las plantas, simientes, patatas, cereales y frutas que no lleven el certificado sanitario visado por el consúl del lugar de embarque, debiendo hacerse constar en los certificados para la patata, que proviene de lugar libre de parásitos.

El monopolio de petróleos

El Consejo de administración del monopolio de petróleos se dividirá en 64 delegaciones.

Se nombrará inspector general al teniente coronel Ibáñez, ex ayudante del general Primo de Rivera.

Habrán además varias inspecciones especiales.

Dos de ellas las ocuparán el general Muslera y Julio Amado.

Madrid tendrá cuatro delegaciones así como Barcelona.

Las principales poblaciones tendrán dos.

Continúan los trabajos de organización.

La Asamblea de Maestros

La Asamblea de la Confederación de Maestros se reunió en sesión secreta, acordando hacer presente a la Superioridad que no tenga presentado ningún documento ni carta que llegue al ministerio sin pasar por la comisión ejecutiva que es la absoluta reglamentaria.

Después, en sesión pública, se discutió la conclusión referente a cuestiones que los asambleístas debían proponer en relación con el maestro de escuela y el niño.

Se acordó que las conclusiones que se eleven al Gobierno sean las mismas del año anterior, siendo expresamente remarcado lo referente a material y escuelas. Esto por encima de las demandas de indije económica.

En la sesión de clausura de la Asamblea, que presidió el ministro de Instrucción y el director de la Escuela Normal de Madrid, se leyeron las conclusiones y se abordaron los extremos de la escuela, el niño y el maestro.

Solicitan los maestros que la escuela esté rodeada de comodidades, con luz, alegría y higiene y que sean creadas escuelas donde no existan o lo requiera el exceso de población infantil.

Respecto a los niños, la Asamblea consideró imprescindible la instrucción para los niños.

Para los maestros demandan como concesiones mínimas urgentes, sueldo mínimo de tres mil pesetas; supresión del sueldo de 3.500; proporcionalidad debida en las categorías o ascensos por períodos fijos; unificación de los escalafones y desaparición de la limitación de derechos.

Últimamente solicitan que al concederse alguna cantidad para mejora de sueldo, ésta se distribuya alternativamente entre la antigüedad y los opositores aprobados sin plaza.

El delegado de Cádiz leyó unas cuartillas retrayendo la imposible vida de los maestros en los pueblos.

El delegado de Albacete expresó que los maestros no se limitan a pedir, sino a ofrecer su concurso desinteresado, su labor de cada día y su gratitud.

El delegado de Santander expuso también la difícil vida del maestro para quien el Estado tiene incomprendible tacañería.

Expuso el panorama español de analfabetismo por todas partes.

En las cercanías de Madrid, en El Plantío, hay un centenar de niños. No hay escuela y nadie se preocupa de este problema.

Ha en falta 70.000 escuelas cuando menos.

La Argentina ha dado ahora pará construcción de escuelas cuatrocientos cinco millones. Aquí gastamos 97 nada más.

El ministro le rogó que se ciñera a los temas de la Asamblea.

Otros asambleístas hicieron algunas observaciones y últimamente el ministro pronunció un discurso exponiendo el vivísimo deseo que anima al Gobierno para resolver el problema de la enseñanza.

Expuso la labor realizada, diciendo que tiene planes muy amplios para la construcción de escuelas y para favorecer cuanto sea posible a los maestros.

El comité de la Asamblea visitó al alcalde para gestionar el pago de atrasos por la casa-habitación de los maestros de Madrid.

Detalles de un crimen

Avila. — Se conocen nuevos detalles del crimen cometido en San Juan de Naya, del que fué víctima el niño de doce años Ricardo Zaso.

Parece ser que Ricardo discutió con otro pastorcito llamado Mariano Gil, de igual edad.

Mariano, más fuerte que Ricardo, cogió a éste por el cuello y le apretó de tal modo que le produjo la muerte.

Mariano, al darse cuenta de que Ricardo había muerto, lo llevó hasta un barranco, en donde lo tapó con una manta.

Al llegar a Avila fué detenido el pre-coz criminal.

Otra vez se ha fugado el legionario demente

Sevilla. — El tristemente célebre ex legionario Eduardo Jiménez se ha fugado por cuarta vez del Manicomio de Miraflores.

Se ignora su paradero. Se han dado las órdenes oportunas para su busca y captura.

Terrible fratricidio

Las Palmas. — Comunican de Cruz de Pineda que cuando se hallaban en las afueras del pueblo varios campesinos, entre ellos Manuel García Molina, se presentó un hermano de éste llamado Antonio.

Antonio es sujeto de pésimos antecedentes y lleva cumplida una condena por haber apuñalado a su padre.

Sin causa alguna, Antonio provocó a los campesinos, y al mediar Manuel para calmar los ánimos, Antonio le agredió con un cuchillo, causándole una gravísima herida en el pulmón con gran hemorragia.

El herido se encuentra en grave estado.

La guardia civil detuvo al agresor.

Los dramas del mar

Coruña. — En el puerto conocido por La Morusa, la lancha José Ramón, de la matrícula de Corcubión que iba cargada de sardina, fué alcanzada de través por un golpe de mar, que hizo que se le coviese la carga, hundiendo y arrastrando a los tripulantes.

El armador de la barca, al darse cuenta del riesgo, salió en su socorro tripulando otra embarcación, a bordo de la cual recogió a tres de los naufragos.

Sin embargo, no fué posible salvar a los demás, que se llamaban Pedro Sotano, Ramón Rey y Melquiades Lestón.

Se confesaba autor de horribles crímenes por sacar dinero a los que acusaba de cómplices

Pontevedra. — Llegó procedente de la cárcel de León, el vecino de Ribadumia Manuel Alfonsín, que hace algunos meses fué detenido porque el recluso del penal de Burgos Benigno Navaza le acusó de haber intervenido en el asesinato de un ganadero adinerado, en un lugar cercano a León.

Todos los que conocen a Alfonsín saben que éste no había salido de la galicería, dedicado al campo y a la ganadería. Sin embargo, Navaza lo acusó ante el juez de León, diciendo que habían intervenido ambos en dicho asesinato el 11 de Noviembre de 1924, dando toda clase de detalles.

Al aparecer hoy en Pontevedra Alfonsín, fué rodeado por numerosos conocidos suyos y ante los cuales manifestó que Benigno Navaza había confesado, al fin, que todo fué una farsa para sacar unas pesetas a Alfonsín, que disfrutaba de una regular posición.

En vista de ello, el juez de León lo puso en libertad, después de dos meses de encarcelamiento.

También estuvieron detenidos por el mismo motivo, más de un mes un hijo y el yerno de Alfonsín.

Al parecer, Benigno Navaza muy conocido en juzgados y cárceles de Galicia, se dedica, con asombrosa habilidad, a confesarse autor de crímenes, complicando a personas de dinero, para aprovecharse de la situación.

En este mismo asunto, según manifestaciones de Alfonsín, Benigno acusó a varias conocidas personas de Astorga, que fueron igualmente encarceladas.

Este asunto tenía intrigada a la opinión en Ribadumia y Cambados, donde la familia de Alfonsín es conocida.

Más detalles sobre el crimen de una madrastra

Córdoba. — El juzgado de Cabra continúa practicando diligencias relacionadas con el crimen, comprobándose que precedió a éste una reyerta entre Isabel Moreno y María Rodríguez.

La última, al ver la actitud de la agresora, huyó, persiguiéndola Isabel hasta dentro de la casa, donde le asió una puñalada en el cuello, matándola.

Parece que existen indicios de que Isabel tenga perturbadas sus facultades mentales, aunque duerme tranquila y come bien.

Se ha averiguado que, hace años el padre de Isabel asesinó a un vecino de la aldea de Zambra, enterrándose tranquilamente a la justicia.

Parece que la agresora huyó después de cometido el delito por temor a que su marido la agrediera.

También hay indicios de que en el asunto juega papel importante otra mujer.

Se ha dicho que los verdaderos móviles del crimen fueron el temor de Isabel Moreno de que la hija natural de Francisco Gálvez descubriese a éste los amores de su madrastra con un operario de la finca que habitaban.

El padre y el novio de María Rodríguez han prestado declaración.

El ministro argentino de Relaciones extranjeras

San Sebastián. — Ha llegado el ministro argentino de Negocios, Gaillard, que estuvo a visitar a una parienta de su madre.

Ha manifestado que permanecerá tres semanas en España, proponiéndose visitar diversas poblaciones.

A fines de Noviembre marchará a París.

Hablando con los periodistas les manifestó que probablemente se ha-

rá cargo de los buques adquiridos por la República Argentina, el embajador de la misma.

Confirmó que su viaje carece en absoluto de carácter oficial.

Marruecos

Los secuestrados en el Marruecos francés

Rabat. — Las autoridades francesas no han querido tomar en consideración las condiciones exigidas por los rebeldes para el rescate de los familiares de Steeg secuestrados, y que son las siguientes: 15.000 duros hasanis y 500.000 francos en moneda de plata del protectorado; liberación de los diez prisioneros indígenas que están en poder de las autoridades francesas; siete ameses de estilo marroquí, para el jefe Uld Sid Garni; abstención durante un período de siete años de represalia y de operación militar cerca de las tribus que hayan facilitado el paso de los prisioneros; compromiso de cuatro años por parte del Maghzen para cambiar todas las monedas entregadas que pudieran ser falsas.

Varias noticias

Villa Sanjurjo. — El batallón número 13 ha regresado a esta plaza, dejando la tropa contentísima al terminar las penalidades que ha sufrido en las posiciones avanzadas.

Continúan las nieblas y frío en toda la región montañosa.

En Villa Sanjurjo la temperatura es primavera.

Tetuán. — Por orden de Sanjurjo se cortaron ayer todas las flores del jardín de la Residencia, arrojándose en el Cementerio sobre los mausoleos, donde se colocaron también muchas coronas.

Al ir a depositar una corona en el mausoleo del general Jordana, una representación del Estado Mayor, presidida por el general Goded, éste se sintió repentinamente enfermo, necesitando retirarse a su domicilio.

En la noche última se ha registrado un robo con escape en una joyería de la calle de Larbeta.

Los ladrones se llevaron las joyas que el escapante valoradas en unos 20.000 duros, de las cuales habían sido enviadas algunas en depósito por otra joyería madrileña.

Extranjero

FRANCIA

Partidos internacionales

París. — El segundo match de fútbol París-Londres, se jugó en el Stade Buffalo, en presencia de unos 18.000 espectadores.

El juego resultó muy animado, dando los ingleses la sensación de ser más científicos, y los franceses más ágiles.

En el primer tiempo marcó Inglaterra un tanto, y en el segundo logró empatar Francia.

En Lille el equipo de Brujas venció al Olímpico Lilleis, por cuatro a tres.

PORTUGAL

ITALIA
Después del naufragio del «Princesa Mafalda»
 Roma.—La mayor parte de los pasajeros muertos en el naufragio del «Princesa Mafalda» eran de primera clase.
 Todos los supervivientes que iban a la Argentina embarcan para dicho destino a bordo del vapor «Duca D'Abuzzi», de la misma Compañía.
 Los italianos residentes en el Brasil han atendido a sus compatriotas los naufragos, prodigándoles toda clase de atenciones.
 Río Janeiro.—Según los últimos datos oficiales asciende a 314 el número de personas perdidas en el naufragio, entre pasaje y tripulación. Los salvados son 945.
 Por tanto, el total de personas que llevaba el buque siniestrado es de 1.259.
 De los desaparecidos, 268 eran pasajeros y 46 tripulantes.
 De los 945 salvados, 703 son pasajeros, 11 oficiales y 231 marineros.
 De estas cifras resulta que se han salvado un 50 por 100 de pasajeros de primera clase, 66 por 100 de segunda y 75 por 100 de tercera.
 La mayor parte de los supervivientes ha continuado su viaje a Buenos Aires.

RUSIA
Los Soviets contra la pena de muerte
 Moscú.—El comité directivo de los Soviets ha acordado introducir modificaciones en el Código Penal ruso, en el sentido de sustituir por la reclusión perpetua la pena de muerte.

AMERICA
El aviador Costes intenta el vuelo directo Buenos Aires-París
 Buenos Aires.—El diario «La Crítica» anuncia que el aviador francés Costes tiene la intención de efectuar el vuelo de Nueva York a París a últimos de mes de Enero o principios de Febrero, después de haber visitado con su compañero Le Brix las capitales de las repúblicas suramericanas, de Méjico y de Cuba.
 El intento se efectuará asimismo en el aparato «Nungesser y Coli», cambiando previamente el motor.
 También informa el mismo diario que entra en los proyectos de Costes la realización del vuelo directo París-Buenos Aires con un aeroplano Breguet, especialmente construido para dicho raid y capaz de desarrollar una velocidad de 300 kilómetros por hora.

Batalla entre dos bandos rivales
 Managua.—Se ha librado una gran batalla entre dos grupos de bandidos que causan grandes estragos en la región del Norte.
 La lucha ha sido encarnizada, registrándose 78 muertos y más de 100 heridos.
 Varias aldeas han sido evacuadas por sus habitantes, que huyen de las brutajidades de estos bandidos.

Vista de la causa contra el «hombre gorila»
 Canadá.—Ha comenzado la vista de la causa instruida contra un individuo apellidado Nelsen y conocido por el «hombre-gorila», acusado de haber dado muerte a un anciano y a diecisiete mujeres jóvenes.
 A. SERRANO.

Cambios

Francos.	23'40 ptas.
Libras.	28'58 "
Francos belgas	82'00 "
" suizos	113'25 "
Dólares.	5'87 "
Liras.	32'10 "
Acciones Banco de España.	600'00 "
Idem Hispano Americano. . .	000'00 "
Idem Crédito.	292'00 "
Idem Río Plata.	206'00 "
Idem Tabacos.	201'50 "
Cédulas hipotecarias.	89'85 "
Amortizable 4%	87'75 "
" 5%	95'00 "
Acciones Norte	534'00 "

Sucesos
Ciclista herido.
 En la Casa de Socorro del Museo fué asistido José Gimeno Andreu, de 17 años, de oficio fundidor, domiciliado en la calle de los Angeles, núm. 10, bajo (Cabañal), el cual, por efecto de haberse introducido entre los rieles del tranvía una rueda de la bicicleta que montaba, cayó, produciéndose la fractura completa de la clavícula izquierda por su extremidad externa.
 Pronóstico grave.

Robo.
 En la tienda de paquetería que don Francisco Rubio Domingo, tiene en la calle de la Carda, número 24, bajo, penetraron ladrones en la madrugada de ayer.
 Cuando el señor Rubio fué a abrir su establecimiento, vió que el cierre metálico estaba abierto con llave falsa y el interior de la tienda en desorden, notando luego la falta de calcetines, medias y otros géneros de punto, valorados en unas 700 pesetas.
 El hecho fué puesto en conocimiento de la policía y del juzgado del distrito del Mar, que estaba de guardia.

Cartera que desaparece.
 Ayer tarde viajaba en el tren mixto de la línea de Madrid, Manuel Muñoz Prieto, cuando al llegar a Carcagente se dió cuenta que entre esta estación y la de Puebla Larga le habían quitado la cartera, que contenía 200 pesetas.
 Al llegar a nuestra ciudad puso el hecho en conocimiento de la autoridad judicial.

A consecuencia del vino.
 Ayer fué curado en la Casa de Socorro del Puerto Pascual Sevilla Sala, de 43 años, jornalero, habitante en la calle de las Maderas, 3, primero, de una herida contusa de dos centímetros, que interesa los tejidos blandos, gran hematoma y abundante hemorragia, en la región temporal derecha, alcoholismo agudo, temporalizada por una caída.
 Pronóstico menos grave.

Hurto.
 En la plaza del Príncipe Alfonso fué detenido por unos guardias de Seguridad, y a requerimientos de uno que le perseguía, un hombre llamado Modesto Sebastián Sanz, de 26 años, natural de Torrente, el cual había ido al taller de relojería de Gabriel Hernández, sito en la calle de Salvá, núm. 8, dejando dos relojes para que se los compusieran y en un descuido del relojero cogió otro reloj que había en un escaparate.

Atropello.
 En la Casa de Socorro de Ruzafa fué asistida la niña de seis años Inés Maset Real, la cual, a consecuencia de haber sido atropellada por el auto número 6.063 V., conducido por Vicente Ruiseñor Sanchis, sufrió varias contusiones con hematoma en la frente y escoriaciones en ambas rodillas.
 Pronóstico menos grave.

NOTICIAS
 Recientemente publicó la «Gaceta» una disposición por la que se concedía, a propuesta del director de la Escuela Central de Gimnasia, el título de profesor de educación física a nuestro particular amigo e inteligente joven don José Martínez Aguilar.
 Con ello, ha podido ver coimadas sus aspiraciones y completos sus esfuerzos, pues el señor Martínez Aguilar, tras una brillante campaña de estudios seguidos en Madrid con arreglo al nuevo plan oficial, ha obtenido un éxito merecido y justo.
 Felicitamos a don José Martínez Aguilar, alentándole a proseguir en el camino emprendido, en el que seguramente cosechará muchos laureos.

Delegación de Hacienda.
 Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda:
 Don Juan Castelló, 3.765,32 pesetas; don J. Crisóstomo Beltrán, mil 620,99; don Antonio Vacaro, 3.412; don Antonio Camps, 15.335,50; don Domingo López, 5.834,78; don Eduard Morató, 838,15; don Francisco Guillén, 220,60; don Joaquín Feria, 2.004,80; don José Catalá, 4.195,01; don José María Ibarra, 2.847,46; don Miguel Mayol, 367,67; don Ramón Montesinos, 150,67; Enrique Grau, 300; don Justo Moratal, 750; don Francisco Catalán, 3.974,33; Junta de Obras del Puerto, 3.490,00, y depositario-pagador, 165,00.

Militares.
 Hoy y mañana se concentrarán en esta plaza 171 reclutas de las tres cajas de Valencia últimamente llamados a filas y destinados a África.
 El día 6, en un tren militar que saldrá a las 20,7 de la noche, marcharán a Alicante, embarcando en aquel puerto para Melilla, Ceuta y Larache.

La junta directiva de la Asociación de Maestros de Primera Enseñanza no oficial, ha quedado constituida en la siguiente forma:
 Presidente, don Santiago Martínez Aparicio; vice, don Fernando Granel Martínez de la Raga; secretario, don Arturo Padilla Mora; vice, don Crescencio Rodilla Patrocinio; tesoro, don Ernesto Paulino Soriano; contador, don Tomás Núñez Sáiz; vocales: don Fernando Belda Martínez, doña Emilia Rodríguez Sánchez, doña Emilia Ariño Laguarda, don José María Estevan Ballester y don Francisco Avila Peris.
 La nueva Asociación que aspira al mejoramiento de la clase y a procurar a sus asociados mutuo socorro, merece, aparte el concurso decidido de todos los maestros privados el beneplácito y aun el apoyo del Poder público, puesto que eficazmente contribuyen sus componentes a la difusión de la cultura nacional.
 Nosotros nos complacemos en saludar cordialmente a la nueva junta directiva y en desear a la Asociación toda suerte de prosperidades.

Los convalécientes neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso FOSTO-GIICO-KOLA Doménech. Pídesen en todas las farmacias.

Ayuntamiento.
 Recaudación obtenida el día 2: Matadero general, 5.052,20 pesetas.
 Idem del Grao, 649,92.
 Idem del Cabañal, 324,02.
 Idem Benjmámet, 50,22.
 Estaciones sanitarias, 1.119,77.
 Análisis y examen de substancias, 1.540,52.
 Circulación rodada, 1.500.
 Pescado, 2,30.
 Extraordinarios, 1.353,28.
 Bebidas, 2.524,80.
 Total, 14.117,83 pesetas.

Gobierno civil.
 El señor Alvarez Rodríguez mostrábase ayer satisfechísimo de las atenciones que se le han guardado durante su estancia en Oliva.
 Ayer recibió el Gobernador una comunicación del Consejo Superior de Aeronáutica, notificándole que ha sido nombrado por real orden asesor técnico de la Junta del Aeropuerto de Valencia el teniente de navío don Joaquín Arbolí e Hidalgo, piloto de aviación e hidroaviación.
 Como consecuencia de ello, el señor Alvarez Rodríguez convocará a sesión a la expresada junta para el miércoles próximo, a las cuatro de la tarde.

Procedente de Terranova llegó ayer el vapor «Jernfjell», con cargamento de bacalao Inglés y Labrador en barriles consignado a Unión Salazonera y almacén de Murillo.

La sección de Obstetricia y Ginecología del Instituto Médico Valenciano celebrará sesión mañana, a las seis y media de la tarde; la falta de tiempo para comunicar a domicilio obliga a hacerlo en esta forma, para que llegue a conocimiento de los señores que forman la citada sección.

Ha regresado de su viaje al extranjero el conocido especialista en enfermedades del aparato urinario doctor don Rafael Herrero, reanunciando su consulta en su clínica de la plaza de la Robella, 3, entresuelo, de siete a nueve de la noche.

Organizada por la Juventud de Lo Rat Penat, se celebrará esta tarde, a las siete, en su domicilio social, la inauguración de la temporada de veladas literario-musicales.

El primer concierto está a cargo del notable violinista Manuel Bel, a quien acompañará al piano Juan Almirante.
 El programa es el siguiente:
 Primera parte:
 Concert en Mj. I) Allegro; II) Largo; III) Allegro.
 Segunda parte:
 Metodia. Cuesta; Andalous, Manén; La enamorada junto al pequeño surtidor, Rodrigo; Oració a Maig, Toldrà; La Font, Toldrà.
 Tercera parte:
 Rondino (sobre un tema de Beethoven), Kreisler; Nocturno. Op. 9 número 2, Chopin; Sarasate; Vals; Brahms; Serenata, Kreisler; Prejudio y Allegro, Pugnani-Kreisler.

Los maestros jubilados y pensionistas podrán retirar los haberes últimamente devengados, en el domicilio del habilitado hasta el día 5 del corriente mes, de 10 a 1.

El Ateneo Filarmónico Obrero, celebrará hoy jueves, de 9,30 a 11, en su salón de café, un concierto a cargo de los alumnos de las clases de instrumentos, que sostiene dicha sociedad. Quedan invitados los socios y familias.

LA HUERTA VALENCIANA
 vende cortes de baja para señora a 1,25 pesetas.

Maritimas
 Buques entrados y salidos ayer:
 Entrados:
 Vapores: «Vicente», de Cette, con bocoys vacíos.
 «Jernfjell», de Alicante, con bacalao «Cabo Sacratif», de Barcelona, con cargo general.
 Salidos:
 Vapores: «Jernfjell», para Nápoles, con cargo de tránsito.
 «Cabo Sacratif», para Bilbao y escalas, con cargo general.
 «Hellen», para Nueva York, con cargo general.
 «Balea», para Ibiza, Palma y Mahón, con pasaje, valija y cargo general.
 «Dimats», para Cete, con cargo general.
 «Alfieri» para Marsella, con cargo general.
 «J. J. Sister», para Barcelona, con cargo general.
 «Siella», para Barcelona, con cargo general.
 «Hércules», para Casabjanca, en lastre.
 «Juan Maragall», para Bristol y Cardiff, con fruta.
 «Bommesiad», para Londres, con cargo general.
 «Kepler», para Bremen y Amberes con cargo general.
 A la carga:
 Vapores: «Alhambra», para Liverpool.
 «Jan», para Londres.
 «Thelma», para Liverpool y Manchester.
 «Colón», para Liverpool y Glasgow.
 «Gudrid», para Hamburgo.
 «Hekla», para Manchester.

Parte meteorológico a las seis de la tarde:
 Altura barométrica: 770.
 Dirección del viento: NE.
 Fuerza del mismo: Fresquito.
 Estado del mar: Picada.
 Estado del tiempo: Bueno.
 El tiempo en España: No es de esperar cambio importante.

Tauromaquia
Beneficio de la Cruz Roja
 La comisión organizadora de la gran corrida de toros que se celebrará el próximo domingo día 6 de los corrientes, a las tres y cuarto de la tarde, a beneficio de sus Policlínicas y Hospital, se complace en comunicar al público, tiene ya ultimado el cartel para dicho espectáculo.
 Se lidiarán seis hermosos toros de la afamada ganadería de don Juan González Nandín, de Sevilla, que serán esquilados por los renombrados diestros, Gallo, Saler y paisano Giménez, que recibirá la alternativa de matador de toros, en esta corrida.
 Tenemos la seguridad que el público valenciano dando una prueba más de su altruismo y teniendo en cuenta los fines a que se dedica el beneficio de este espectáculo, llenará la plaza, y a este fin se pohen precios especialísimos que se anotan a continuación:

Palcos barrera con diez entradas, 150 pesetas.
 Idem primera naya preferencia con diez entradas, 80.
 Idem primera naya con diez entradas, 50.
 Barrera preferencia con entrada, 17.
 Barrera con idem, 15.
 Barrera ladillo con id., 8.
 Primera y segunda contrabarrera preferencia con id., 15.
 Primera y segunda contrabarrera con idem, 13.
 Silla de rellano preferencia con entrada, 10.
 Tabloncillo preferencia con entrada, 8.
 Tabloncillo 1-2 y 6-7, 4,50.
 Silla delantera palco segunda naya con entrada, 7.
 Delantera segunda naya con id., 6.
 Portón presidencia con id., 16.
 Barandilla primera clase con id., 16.
 Tendido primera a sexta grada, 6.
 Preferencia séptima a 14 grada, 7.
 Idem 15 a 20 grada, 6.
 Tendido numerado primera a diez grada, 6.
 1-2 sombra y 3-7 sol y sombra once a 20 grada, 4,50.
 Graderío de palco segunda naya, 4.
 Graderío de segunda naya, 4.

SOL
 Barrera fado 12 con entrada, 5.
 Barrera con idem, 5.
 Delantera primera y segunda naya lado doce con entrada, 5.
 Delantera primera y segunda naya con idem, 4.
 Tendido numerado primera a diez grada, 3,50.
 Idem once a 25 grada, 3,25.
 Tabloncillo, 3,25.
 Graderío de primera y segunda naya, 3,25.
 Los encargos se admiten en las oficinas de la Cruz Roja, calle del Gobernador Viejo, 18, entresuelo de cuatro a ocho hoy jueves y mañana viernes.
 Nota.—Los señores que tuvieren reservadas localidades en la temporada podrán pasar a recogerlas en la contaduría de la plaza hoy y mañana de tres a seis de la tarde.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
 Compañía de comedias de Mamel París.—A las 6,15 y 10,15: Don Luis Mejías.
TEATRO DE LA PRINCESA
 A las 9: Don Juan Tenorio y El nuevo Tenorio.
TEATRO APOLO
 Compañía lírica de Méndez Laseña.—A las 10,30: El sobre verde, tomando parte Harry Wills.
TEATRO RUZAFÁ
 Compañía de Pepe Angeles.—A las 10: Sanatorio del amor y Las Castigadoras.

ESLAVA
 Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: Los Lagarteros.
SALON NOVEDADES
 Compañía valenciana.—A las 6,30: La font dels patos (estreno) y La flor del voler; a las 9,30: La font dels patos y Tot a perra!; a las 11,30: La font dels patos y La flor del voler.
TEATRO MODERNO
 Compañía de comedias y zarzuelas valencianas.—A las 6,30 tarde y 9,45 noche: De rebot y Tenorio musical; a las 11,15: Sels de aousensá y Tenorio musical.

LIRICO
 A las 4,30 tarde y 9,15 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
OLYMPIA
 A las 4,45 tarde y 9,15 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
GRAN TEATRO
 A las 4,30 tarde y 9,15 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
COLISEUM
 A las 4,30 tarde y 9,15 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

Lotería Nacional
 (LISTA GENERAL, SALVO ERROR U OMISION)

CON 100.000 PESETAS	
28.938	Barcelona
CON 60.000 PESETAS	
30.837	Oviedo
CON 20.000 PESETAS	
16.745	Zaragoza Santander Sevilla Madrid Puer to de Santa Maria
CON 15.000 PESETAS	
19.336	Valencia Barcelona Madrid-Málaga Bilbao Gijón
CON 1.500 PESETAS	
1125	Madrid Barcelona Teruel
3779	Linares
7069	Gijón Llobregat Salamanca Murcia Barcelona Zaragoza
7895	Madrid Pamplona Vallecas Linares Bilbao
10978	Madrid Linea Málaga Sevilla
12710	Madrid Málaga San Sebastián Mallorca Jerez
14612	Sevilla Madrid Ibiza
24614	Granada Manresa Salamanca Eoiza Sevilla Barcelona
30390	Madrid
28451	VALENCIA
20885	Barcelona Tarragona

656 690 712 716 727 735 749 763						
849 858 887 895 911 924 964						
DIEZ MIL						
093 125 144 146 156 167 180 198						
204 208 212 220 309 311 323 324						
326 375 421 467 500 503 531 540						
554 633 636 646 650 667 721 765						
774 781 796 810 812 822 840 845						
886 905 928 934 939 991						
ONCE MIL						
014 106 161 162 177 216 249 284						
299 339 379 394 405 468 488 533						
535 543 580 592 618 691 692 713						
735 749 755 788 819 846 856 862						
870 933 937 968 988						
DOCE MIL						
040 054 063 196 261 309 320 393						
390 437 524 647 670 697 861 871						
950 952 955 969 972						
TRECE MIL						
002 023 074 100 122 214 261 292						
379 390 399 408 437 478 496 524						
541 557 598 633 701 716 717 770						
790 858 860 872 873 903 932 936						
946 974						
CATORCE MIL						
018 041 049 081 111 158 177 200						
211 232 282 285 340 369 372 388						
474 484 489 494 515 556 617 626						
677 702 713 758 770 778 782 812						
829 830 880 906 945						
QUINCE MIL						
004 081 084 091 147 156 158 162						
197 233 240 273 311 325 326 339						
359 475 492 517 521 540 547 549						
622 656 686 710 712 747 770 804						
895 807 827 862 918 953 971						
DIEZ Y SEIS MIL						
025 036 044 072 076 105 118 143						
159 160 167 184 257 323 362 391						
400 425 445 446 468 470 547 553 567						
584 636 675 751 757 811 837 862						
863 961 968 978 979 990						
DIEZ Y SIETE MIL						
020 046 065 077 078 094 104 110						
118 154 210 223 230 248 281 284						
332 362 370 395 454 516 568 585						
674 681 739 749 773 810 820 863						
903 908 912 918 924 942 972						

DIEZ Y OCHO MIL						
014 049 059 072 079 118 121 149						
147 151 194 249 251 260 263 284						
295 304 315 335 389 391 395 400						
422 538 542 566 586 713 724 759						
832 839 842 859 894 898 983						
DIEZ Y NUEVE MIL						
006 044 069 094 127 235 239 264						
312 321 342 403 421 434 470 482						
593 633 642 666 673 708 715 720						
722 803 865 960 961 985						
VEINTE MIL						
043 070 078 123 124 211 223 270						
282 287 310 391 401 421 491 518						
521 541 564 573 590 635 642 734						
762 779 811 801 816 820 862 882						
896 901 921 945 965 968 977						
VEINTIUNO MIL						
022 042 062 067 080 100 124 125						
143 162 208 257 267 300 305 311						
312 329 333 411 472 494 495 575						
579 671 688 763 795 824 894 908						
925 945						
VEINTIDOS MIL						
007 015 040 110 118 128 144 245						
280 302 311 320 329 362 380 395						
425 467 494 513 582 640 695 705						
707 712 738 823 835 837 854 961						
VEINTITRES MIL						
003 050 058 059 085 104 145 163						
171 309 352 396 417 434 470 473						
498 504 522 553 581 602 604 606						
676 686 687 694 703 732 745 774						
784 817 845 877 903						
VEINTICUATRO MIL						
031 035 044 061 062 066 108 116						
143 174 215 278 294 300 308 315						
354 379 401 419 452 459 481 498						
567 616 623 632 633 639 678 696						
790 865 924 934 954						
VEINTICINCO MIL						
046 061 093 101 117 132 152 224						
248 251 252 324 353 366 380 417						
504 536 543 548 634 639 641 686						
687 702 756 778 784 785 811 814						
818 847 850 891 902 932						

389 394 446 449 530 538 588 623						
677 682 705 725 766 774 795 818						
833 842 857 858 904 928 942 950						
954						
TREINTA Y CUATRO MIL						
002 005 013 035 049 071 075 087						
102 112 118 123 142 148 170 202						
223 326 332 396 406 416 425 463						
473 485 572 593 594 608 639 675						
703 762 802 812 818 819 820 825						
876 883 890 956 962						
TREINTA Y CINCO MIL						
009 075 081 155 156 182 185 261						
266 274 275 303 328 335 337 338						
350 384 411 414 417 421 431 440						
471 508 546 547 583 623 627 655						
705 712 719 740 741 796 813 821						
831 836 854 870 920 971 986						
TREINTA Y SEIS MIL						
006 007 023 042 100 112 129 133						
139 140 151 168 193 237 264 267						
290 309 366 367 395 455 469 481						
484 523 542 624 641 661 669 681						
686 688 754 783 820 855 860 876						
899 915 970						
TREINTA Y SIETE MIL						
081 072 120 139 146 187 198 202						
206 232 236 242 275 282 293 297						
303 316 380 383 386 395 433 494						
496 499 526 530 553 561 606 635						
650 672 680 723 726 729 751 774						
781 793 818 911 937						
TREINTA Y OCHO MIL						
009 049 057 059 062 071 091 105						
197 198 199 203 228 265 313 324						
332 338 349 357 383 419 455 465						
489 513 519 532 588 589 603 607						
615 644 663 719 734 738 751 75						

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

CARDA, 12 - SUCURSAL: CHAPA, 14, GRAO

Recibidas grandes partidas en gabanes y trajes para caballero, y queriendo vender en poco tiempo, estamos dispuestos a vender a la mitad que las demás casas, y para que comparen, a continuación detallamos algunos precios:

Gabanes confeccionados, desde.	30 pesetas	Traje melton, hecho a la medida.	60 pesetas
Trajes estambre confeccionados, desde.	35 "	Traje gabardina, hecho a la medida.	80 "
Pelizas, desde.	15 "	Pantalón estambre, desde.	15 "
Traje estambre, hecho a la medida.	50 "	El célebre gabán recto, con forros de seda.	60 "

Gran surtido en pañería inglesa, más barato que nadie. Pidan muestras y comparen - CARDA, 12, y CHAPA, 14

Aviso a las señoras Entresuelos de San Martín

SALDOS RECIBIDOS

Sedas escocesas, corte de traje, 7,50 pesetas. Raso afelpado seda, corte de traje, 15. Lanas estilo inglés, corte de traje, 6. Gran partida de 2 de seda, anchos, gran surtido de colores, a 2,50 metro. Corte de traje matasé seda, gran cenefa escocesa, por 25. Sábanas lienzo hilo, matrimonio, a 9, y de algodón para cama cama, a 15. Cortes de colcho, a 6. Guantes hilo, seda y lana, a una peseta. Tijeras, a una peseta. Corte de abrigo otomán, para seda, por 15. Jersey lana para niño, a 2, y para señora, preciosidad a 15. Se queda una gran partida de crespones negros, mezcla, a 0,75 pesetas metro. Velos tres cenefas, a 2 pesetas. Telas visillos dos cenefas, estilo París, a 1,50 pesetas metro. Paño lena para cortinas y mosas camilla, a 2 pesetas metro. Grandiosa ocasión de sejas negras para abrigos Tisú oro, a 7 pesetas metro. Telas para impermeables para señora y caballero, a 20 pesetas corte. Almohadones seda, a 1,25. Se liquida una partida de esterilla para cubrecamas, en 160 y 200 centímetros de ancho. Franelas de pelos para camisas, a una peseta metro. Madapolán, clase superior, pieza de 20 metros, 20 pesetas. D-11 impermeable, ancho 180 centímetros, a 4 pesetas metro. Mantas para cama de matrimonio, en caja de lujo, a flores colores, lana dulce, a 30. Gran saldo mantas viaje. Cubrecamas de Manila bordados a 140 pesetas. Gran ocasión satenes y moaré en negro y demás colores, para forros, a una peseta. Un saldo de corcinas de paño de lana, con alambriqui, dibujos muy bonitos, juego completo 40 pesetas. Manteletas adornadas, a 8, y para campo, cuadros color, a 9. Gamuzas lavadas para abrigos, ancho 140 centímetros, a 6 pesetas metro. Mantas lana grandes, a 9, y de algodón, a 3,50. Paraguas caballero, a 4. Cuero organdi, todo una pieza, sin confeccionar, matrimonio, a 12 pesetas. Retales de tela blanca en todos los anchos y calidades superiores. Sábana cama cámara, a 3 pesetas.

NOTA: Procedentes de una gran fábrica, se salda en esta casa, por tener algunos defectos, los siguientes géneros: Cubrecamas de Damasco seda. Tapices legítimos. Tapetes. Cortinas de seda. Camisetas lana, seda e hilo, para caballero, señora y niño.

Entresuelos de San Martín
TELÉFONO 571

Calle de San Martín, 5, entresuelo
Por la farmacia calle de San Vicente, junto al alfiler

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Agullas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona y San Esti (quincenal), Palamos (quincenal), Cete y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE. - Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y ATLANTA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL-PLATA. - Salida de Valencia todos los días 19 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Borne, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 193 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde
El vapor

TIEPOLO

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 9 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILETTES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pasañal y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68

En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Se alarga.
Se ensancha.
Se tije.
Caras.
Rapidez.
Solidez.
Elegancia.

en el único taller incomparable en composuras de calzao. Salda de espera para arreglar el calzao en el acto.

EXPRES TALLER
Plaza del Miguelete, 4

línea regular de vapores

para España y Noruega

DEPARTAMENTO DE PASAJEROS

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargan en este puerto:

El vapor
BRAVO I

sobre el 7 de Noviembre.

Después cargarán simultáneamente:

VAPOR, sobre el 20 de Noviembre, con destino a OSLO y demás puertos del ESTE Y SUR de Noruega.

VAPOR, sobre el 20 de Noviembre, con destino a STAVANGER, BERGEN, TRONDHEIM y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega.

Consignatario: BUENOS DIAS DE ENSEES Y COMPAÑIA, Contramuelle, 2, Grao-Valencia

Se vende

mostrador todo de mármol y los enseres de una taberna. Calle de San Vicente, 102.

Tapeteras

se necesitan para toda clase de trabajos relacionados con este ramo.
Razón: Calle de Corset, 7, bajo.

Pérdida

Se busca a quien se haya encontrado una rueda de auto, Buick, que se extravió en el trayecto de Puerta-Oeste a Burjassot, la presente en el Paseo Ripalda, Henry, óptico, y se le gratificará.

Gramola

de pie, sistema americano, mueble de gran lujo, elegante, y potentísimas y maravillosas voces.
Se dará por la tercera parte de su precio.
Es una verdadera ganga.
Calle del Bisbe, 11, bajo.

Todo de ocasión

Gabanes nuevos y usados, de todas formas y clases. Gran surtido y a precios sin competencia.

Trajes confeccionados, trajes en corte, pantalones, pelizas, impermeables, paraguas, etc. etc. y otros muchos artículos.

En Pasadón, San Vicente, número 185, principal. Almoneda permanente.

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTIFICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedida en farmacias y droguerías.

Vendo

Un motor marino de 225 H.P., marca Benz.
Otro de 134 H.P. marca Reus.

Dos motores de 16 H.P. para automóvil, marca Ford.

Una camioneta de dos toneladas marca G.M.C.

Dos coches de línea, marcas Ford y Fiat.

Todo ello en perfecto estado.
Gran Via, Skating.

Impresores

Cambio una Minerva a pedal o motor, luz de rama 28 por 33, muy sólida, con doble plato distribuidor, por una Boston.

Vendo una Minerva, casi nueva, barata y con grandes facilidades de pago.
Calle Padre Jofré, 21, 3.º

GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias, por reforma del negocio, con 40 por 100 de baja en todos los artículos de los

Almacenes EL BARATO

Tenemos a disposición del público, sin ningún compromiso de compra, las calidades y precios, para que

Visitando esta casa

pueda establecer comparaciones antes de efectuar sus compras y con ello poderías hacer con seguridad absoluta de economía.

Extensos surtidos en Lanas, Sedas, Gamuzas, Astracanes fantasía, Jerseys, Terciopelos, Otomanes, Charmelinas, Mantas de lana y algodón, Géneros de punto, Cubrecamas, Lencería, Juegos de cama y mesa

En confecciones de todas clases, es la casa más acreditada de Valencia

Plaza Horno de San Nicolás, 3, y Bolsería, 12



A PLAZOS

DE 25 Ptas MENSUALES

AUTOMOVIL SALÓN

Paz 33.-VALENCIA

SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

Gratis

facilitamos diariamente relación de todos los pisos que se hallan para alquilar, con los precios que se pagan.

Centro Informativo de la Propiedad Urbana y Rústica, Falcons, 7.

Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios.

ORBIS. S. A., Mar, 8, Valencia.

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

¡ALCOHÓLICOS!

No tenéis fuerza de voluntad para vencer el vicio del alcohol? Acudid a los célebres y antiguos

POLVOS GOZA

contra la borrachera

De venta en farmacias. Depositarios: Comercial Anónima Vicente Ferrer, BARCELONA

Acordeones superiores

Los bailarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 2, junto a la casa de la Gamba, Valencia.

En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Precios baratos.

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tberonosis, escrofutismo, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

Puertas, rejas, balcones

precedentes de derridos, Gran depósito en portel-nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorrraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE

Gulliam de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar)

GUARDAPOLVOS



Los mejores y más prácticos

Almacenes EL TURIA

Calle San Vicente, 78 y 80

PAPELERIA NOVELTY

Los mejores talonarios para Lotería, recibos, recibos de inquilinato, notas, facturas, entaga y vales en cien hojas, a 0'50 pesetas uno

Comprando DIEZ, pesetas 4'50

FELIPE PELLICER

Pintor Sorolla, 27

SIMPLEX

Guello Simplex

CON CAMPEON

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoga.

Gran variedad de formas

De venta, en las principales camiserías.

Exigid la marca y seriedad de las instituciones.

EL TIRON

EDUARDO FELIU VALENCIA

GRANDES ALMACENES TRENCH, 21

HEMOS RECIBIDO LAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA

Lanas, Sedas, Gamuzas, Pielés, Fulgurantes,

Astracanes, fantasías, Lanas escocesas, Jerseys, Terciopelos, Duvetinas, Sueters, Alfombras, Otomanes, Franelas, Opales, Mantas de lana y algodón. Chantú seda para ropa interior. Charmelinas e infinidad de artículos

más baratos que nadie

GRANDES ENTRESUELOS TRENCH, 21

Trajes de lana, caballero, señora y niño, de la acreditada marca "El elefante". Trajes afelpados de señora, caballero y niño. Gambancitos y capitas para niños. Chalecos fantasía para caballeros. Sección de camisería. Equipos para novias. Géneros de punto. Cubrecamas. Estores. Ropa de cama y mesa.

Lencería

Haga usted sus compras en EL TIRON TRENCH, 21.-VALENCIA